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Vážení  
spoluobčané,  
milí přátelé,

dovolte mi, abych se na  tomto místě ještě jed-
nou vrátil k medailovému úspěchu Metoděje Jílka 
na  zimních olympijských hrách v  Itálii. V  Miláně 
vybojoval stříbro na  pětikilometrové trase a  jen 
o pár dní později bruslil na desetikilometrové dis-
tanci nejrychleji ze všech a v pouhých devatenácti 
letech se radoval z olympijského zlata. Pro všech-
ny pověrčivé – zlatý úspěch slavil v pátek třinác-
tého.
Metoděj Jílek v  Horních Počernicích chodil 
na  základní školu a  stále tu žije. Byl jsem pro-
to velice poctěn, když přijal mé pozvání a zaví-
tal na krátkou návštěvu na naši radnici. Bohužel 
jsem si pak na facebookovém profilu naší měst-
ské části přečetl pár nehezkých vzkazů. Napří-
klad že se o Metoděje zajímáme, až když vyhrál 
olympijské zlato. Proti tomu se musím ohradit. 
Zrovna na stránkách našeho Zpravodaje se Me-
toděj už několikrát objevil. První rozhovor s ním 
jsme publikovali již v  roce 2022, jak v minulém 
čísle Zpravodaje správně připomněla naše ve-
doucí redaktorka Lenka Bartáková.
Také vám, vážení spoluobčané, mohu přislíbit, 
že uděláme maximum pro to, abychom na  jaře 
uskutečnili opravdu důstojné setkání Metoděje 
Jílka s  občany Horních Počernic. Dosud to ne-
bylo možné, jelikož Metoděj měl ještě v březnu 
reprezentační povinnosti. A  zhostil se jich opět 
znamenitě. Na mistrovství světa ve víceboji v ni-
zozemském Heerenveenu získal skvělou stříbr-
nou medaili, a  to především díky závěrečnému 
závodu na deset kilometrů. Na něm opět nenašel 
přemožitele. Definitivně se tak stal důstojným 
nástupcem legendy rychlobruslařských oválů 
Martiny Sáblíkové, která právě v  Heerenveenu 
ukončila svoji mimořádnou kariéru.
Budu rád, když naše společné setkání s Metodějem 
Jílkem vyjde co nejdříve a bude pomyslnou tečkou 
za  letošní zimou – i když k němu třeba dojde už 
v rozpuku jara. Úspěchy je třeba připomínat a umět 
se z nich radovat. A je dobře, když si navzájem do-
kážeme úspěchy přát a hledat na všem pozitivní 
stránky. Jaro s sebou každý rok přináší příslib no-
vého začátku a nové naděje, tak zkusme alespoň 
na chvíli zapomenout na spory či neshody a vidět 
lidi kolem, sousedy i kolegy, z té lepší stránky.
Myslím, že i úspěchy Metoděje Jílka, které vzešly 
z  těžké dřiny a  každodenní tvrdé práce, pro nás 
mohou být inspirací. Pokud si dokážeme najít cíl 
a jít si za ním, máme šanci uspět.
Přeji vám příjemné a klidné jarní dny – a samozřej-
mě krásné Velikonoce!

Petr Měšťan n
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S TA R O S T Y

Jak jsem již dříve infor-
moval, v  letech 2023–
2024 se podařilo z pro-
středků hlavního města 
Prahy vybudovat ka-
nalizaci ve  Slavětíně. 
Součástí této investice 
byly také nové místní 
komunikace, které vý-
razně zlepšily kvalitu infrastruktury 
v této lokalitě.
V  letošním roce se blíží dokončení 
rekonstrukce ulic Prachovská, Dol-
ská a  Machovská. I  zde je součástí 
části stavby nová kanalizace, což 
přispěje k dalšímu zlepšení technic-
kého stavu této oblasti.
Protože místních komunikací, kte-
ré potřebují rekonstrukci, je v  naší 
městské části stále řada, pokračuje-
me v jednáních o dalších projektech. 
Jsem proto rád, že se podařilo do-

sáhnout dalšího dílčí- 
ho úspěchu. Hlavní 
město Praha v součas-
né době soutěží o  do-
davatele stavby na  re-
konstrukci komunikací 
Na Pozorce I., Hřídelec-
ká a Domkovská. Zahá-
jení prací předpokládá-

me na podzim letošního roku.
V  jednáních s  hlavním městem 
o  dalších investicích do  Horních 
Počernic budeme samozřejmě po-
kračovat i  v  následujícím období. 
Naším cílem je postupně zlepšovat 
stav komunikací i  další infrastruk-
tury tak, aby se nám všem v  Hor-
ních Počernicích dobře žilo.

Petr Měšťan n
starosta a radní MČ

Rekonstrukce  
z finančních prostředků 
hl. m. Prahy
Rád bych vás informoval o dalším posunu v oblasti oprav a rekonstrukcí 
místních komunikací v Horních Počernicích. Díky dlouhodobým jednáním 
s hlavním městem Prahou se nám daří získávat finanční prostředky na 
projekty, které by jinak bylo pro městskou část velmi obtížné realizovat 
pouze z vlastního rozpočtu.

Rozšíření domova pro seniory
Na  jednání rady jsme vy-
slovili souhlas s  upravenou 
architektonickou studií roz-
šíření ubytovací kapaci-
ty DPS Třebešovská. Tento 

dům bude sloužit nejen pro 
seniory, ale budou zde i by-
tové jednotky pro studenty, 
samotné nezadané mladé, 
ale i  pro rodiče samoživite-
le. Všechny pokoje budou 
mít možnost bezbariérového 

přístupu, vybavení bude i pro osoby zrakově či sluchově postižené. Celkem 
se jedná o 14 ubytovacích jednotek různých velikostí. V přízemí bude pláno-
vaný denní stacionář s kapacitou 4 lůžek. Součástí je i společenská místnost 
pro setkávání a  aktivity. Budoucí budova bude napojena na  stávající tak, 
aby se mohli obyvatelé bezpečně pohybovat z jedné budovy do druhé. Pro 
vytápění plánujeme využití tepelných čerpadel, na střeše budou osazeny 
fotovoltaické panely. V letošním roce bychom rádi získali stavební povolení 
a v roce 2027 by mohla proběhnout výstavba.

Hana Markulinec Moravcová n
místostarostka

Vizualizace plánovaného rozšíření domo-
va s pečovatelskou službou v Třebešovské 
ulici 



Městská část Praha 20 dlouhodobě jedná 
se společností Ekospol o jejich plánované 
výstavbě v  Horních Počernicích. Od  po-
čátku usilujeme o to, aby případný projekt 
respektoval potřeby naší městské části 
a nebyl pro stávající obyvatele zátěží.
Opakovaně proto po investorovi požadu-
jeme zejména:
•	 doplnění chybějící dopravní infra-

struktury;
•	 vytvoření dostatečné občanské vyba-

venosti;
•	 snížení rozsahu zástavby a počtu bytů;
•	 navýšení počtu parkovacích míst;
•	 větší prostor pro zeleň;
•	 zajištění prostupnosti celého území;
•	 vybudování dětského hřiště;
•	 vybudování sportovního hřiště;
•	 řešení problematiky vysoké hladiny 

spodní vody v lokalitě;
•	 přepracování navrhovaného způsobu 

likvidace odpadních vod.
Tyto požadavky jsou zásadní pro to, aby 
bylo možné v území zajistit kvalitní život pro 
takto velký počet nových obyvatel. Bohužel 
společnost Ekospol na  opakované připo-
mínky městské části dosud nereagovala.

Současné vedení MČ Praha 20 podporu-
je rozumnou a  přínosnou výstavbu, která 
bude respektovat místní infrastrukturu, 
zátěž území i charakter Horních Počernic. 
Navrhovaná výstavba společnosti Ekospol 
však v současné podobě tyto podmínky 
nesplňuje a představuje pro naši městskou 
část extrémní zátěž ve všech směrech.
Na  mimořádném zasedání dne 2. března 
2026 schválila Rada městské části námit-
ky k předloženému záměru Ekospolu. Tyto 
námitky byly následně doručeny staveb-
nímu úřadu a 3. března byly také předne-
seny při uvedeném ústním jednání.
O dalším vývoji vás budeme průběžně in-
formovat. 
Děkujeme za vaši podporu a zájem o roz-
voj Horních Počernic.

Zde uvádíme shrnutí námitek naší 
MČ Praha 20 v územním řízení: 
a)	 závazné stanovisko OÚR MHMP je ne-

přezkoumatelné – OÚR MHMP nekritic-
ky převzal výpočty HPP, KPP a KZ před-
ložené stavebníkem bez jejich ověření, 
závazné stanovisko obsahuje vnitřní čí-
selné rozpory a  nedoložilo soulad vý-

počtů HPP se závazným metodickým 
rámcem územního plánu, tj. Přílohou  
č. 1 a Metodikou ke Změně Z 2832/00;

b)	 záměr neodpovídá charakteru okolní 
zástavby a  narušuje architektonický 
a  krajinný ráz území – šestipodlažní 
bytové domy výškově zcela vybočují 
z  okolní nízkopodlažní zástavby ro-
dinných domů, záměr vnáší do území 
nepřiměřenou dominantu a  narušuje 
harmonické měřítko a  vizuální vní-
mání krajiny; závazné stanovisko OCP 
MHMP v části posouzení ochrany pří-
rody a krajiny je nepřezkoumatelné;

c)	 záměr zasahuje do  nezastavitelných 
ploch – záměr je umisťován na plochy 
ZMK a  IZ, které jsou nezastavitelné, 
přičemž stavebník neprokázal splnění 
podmínek pro jejich podmíněně pří-
pustné využití a  nedoložil zachování 
dominantního plošného podílu zeleně;

d)	 v územním plánu je na pozemcích zá-
měru zaznačena VPS kanalizace – ČOV 
(40/TK/25) a  není vyřešeno, zda zá-
měr tuto veřejně prospěšnou stavbu 
neblokuje;

e)	 záměr byl účelově rozdělen na  eta-
py za  účelem vyhnutí se povinnosti 
posouzení EIA – záměr a  záměry JE-
ŘICKÁ a  MARKUPOVA tvoří funkčně 
a technicky neoddělitelný celek, jehož 
plocha zákonný limit 5 ha překračuje 
(v  součtu s  plochou Záměru Jeřická 
dosahuje 51  228 m2); posuzování zá-
měrů odděleně představuje nepří-
pustnou salámovou metodu;

f)	 záměr nelze pro nedostatečné dopravní 
napojení územně umístit – záměr nelze 
napojit na komunikační síť bez předcho-
zího povolení záměrů JEŘICKÁ a MAR-
KUPOVA, navrhované komunikace ne-
splňují minimální šířkové požadavky 
dle vyhlášky č. 501/2006 Sb. a stávající 
dopravní síť je kapacitně nedostatečná; 
závazné stanovisko silničního správního 
úřadu je nepřezkoumatelné a bylo vy-
dáno bez zohlednění závěrů dopravní 
studie, jejíž dokončení a zohlednění v ří-
zení je nezbytné;

g)	 plocha trvalého odnětí ze ZPF neodpoví-
dá ploše záměru a pozemky byly ze ZPF 
vyňaty v rozporu s právními předpisy – 
závazné stanovisko OCP MHMP udělilo 
souhlas s  odnětím pouze 49  215 m2,  
přičemž celková plocha záměru činí 
49  792 m2; závazné stanovisko je ne-
přezkoumatelné, nezohledňuje kumu-
lativní rozsah celého záměru, nepomě-
řuje veřejné zájmy ve smyslu § 4 odst. 3 
zákona o ochraně ZPF a nevyhodnocuje 
alternativní řešení umožňující minimali-
zaci zásahu do ZPF I. třídy ochrany;
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Informace o územním řízení  
záměru společnosti Ekospol  
v Horních Počernicích
Dne 3. března proběhlo ústní jednání v rámci zahájeného územního řízení k pro-
jektu „Obytný soubor Ekocity Horní Počernice“, v jehož rámci bylo možné vznést 
námitky k tomuto záměru. 

Připomínkový výkres, který znázorňuje hlavní výhrady městské části k navrhované 
zástavbě a jejím dopadům na území 
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h)	 navrhovaný způsob odkanalizování 
záměru prostřednictvím lokální ČOV 
je nevhodný a  nepřijatelný – ČOV je 
v rozporu s generelem odkanalizová-
ní území zpracovaným PVS, Svépra-
vický potok není funkčním recipien-
tem, neboť projektovaný odtok z ČOV 
trojnásobně převyšuje průtok potoka 
a  navrhované řešení odporuje § 38 
odst. 1 písm. b) Pražských stavebních 
předpisů;

i)	 záměr nedostatečně chrání budoucí 
obyvatele před hlukem z  dálnice D11 
– protihlukový val VPS č. 4/DO/25 ne-
bude ŘSD ČR realizován, hluková studie 
je metodologicky vadná, neboť měře-
ní proběhlo výhradně v  bodě 200 m 
od dálnice, a i přes tuto vadu naměře-

né hodnoty hygienické limity výrazně 
překračují; závazné stanovisko HSHMP 
je nepřezkoumatelné, neboť neobsa-
huje vlastní úvahy o dostatečnosti hlu-
kové ochrany a nevypořádává se s ab-
sencí protihlukového valu;

j)	 vyjádření orgánu ochrany příro-
dy a  krajiny ztratilo svoji aktuálnost 
– tříletá doba stanovená orgánem 
ochrany přírody pro aktualizaci den-
drologického průzkumu uplynula dne  
22. 7. 2025, dřeviny na pozemku parc. 
č. 4232/4 nebyly odstraněny a  sta-
vebník aktualizaci dendrologického 
průzkumu ani žádost o nové závazné 
stanovisko dosud nepodal;

k)	 závazné stanovisko HZS HMP je ne-
přezkoumatelné – závazné stanovisko 

se omezuje na obecné fráze o splně-
ní podmínek požární ochrany, aniž by 
obsahovalo jakékoli vlastní úvahy, ji-
miž se HZS HMP při hodnocení řídil;

l)	 stavebník neodstranil vady žádosti – 
stavebník nedoplnil žádost v souladu 
s  výzvou stavebního úřadu ze dne  
12. 12. 2024, zejména nedoložil 
smlouvu s  příslušnou městskou čás-
tí dle § 88 stavebního zákona, ne-
předložil řezy navrhovanými objekty, 
neaktualizoval stanoviska vlastníků 
technické infrastruktury a dotčených 
orgánů a nevyřešil otázku vlastnictví 
a  správy nově budovaných komuni-
kací.

Petr Měšťan n
starosta a radní MČ Praha 20

Aktivity v domově s pečovatelskou službou
Společně s naší pečovatelskou službou se snažíme udržovat 
aktivity pro naše seniory.
Tentokrát si společně s paní pečovatelkou vyrobili různé 
druhy pomazánek, které následně i ochutnali. Společná 
setkání jsou vždy velmi důležitá.

Hana Markulinec Moravcová n
místostarostka

Příjemné odpoledne plné povídání a dobrého jídla si užili oby-
vatelé domova s pečovatelskou službou při společném setkání 
u jednoho stolu

Corrency v Horních Počernicích:  
1 000 Kč na podporu místních  
obchodníků
V minulém vydání jsme vám představili projekt Corrency, 
který podporuje místní podnikatele a zároveň přináší výho-
du pro obyvatele Horních Počernic.
Do projektu se může zapojit 500 občanů s trvalým pobytem  
v naší městské části, kteří po registraci získají 1 000 Kč ve 
formě correntů. Ty lze využít u zapojených obchodníků a or-
ganizací v Horních Počernicích, například na služby, zboží 
nebo dětské kroužky. Při platbě 
je možné correnty uhradit až  
50 % ceny nákupu.
Registrace probíhá od 1. břez-
na 2026 a correnty je mož-
né využívat od 9. března do  
30. června 2026.
Více informací a registraci na-
jdete po načtení QR kódu.

(red) n

Jednání o dopravních stavbách
Dne 4. března jsem společně s místosta-
rostou Richardem Stárou navštívil radního 
Středočeského kraje pro dopravu, pana 
Ing. Josefa Pátka. Hlavním tématem byla 
dopravní infrastruktura, která se dotýká 
jak naší městské části, tak i Středočeské-
ho kraje.
Velmi pozitivně byla přijata myšlenka se-
verního propojení ulice Náchodské pod 
tratí směrem k mimoúrovňové křižovatce 
Radonice (D10). Toto řešení dlouhodobě 
prosazujeme, protože může přinést vý-
razné zklidnění dopravy na  Náchodské 
a zlepšit dopravní obslužnost celé oblasti.
Cílem MČ Praha 20 je dostat tuto stopu 
do Metropolitního plánu. 
Usilujeme proto o podporu Středočeského 

kraje i okolních městských částí 
a obcí.
Kolegu místostarostu Stáru jsem 
proto požádal, aby svolal jedná-
ní s  radními pro dopravu z okolí 
a abychom našli společný postup.
Naše městská část zároveň připraví Studii 
proveditelnosti, která stanoví nejvhodněj-
ší trasu propojení a poslouží jako odborný 
podklad pro další jednání a pro Metropo-
litní plán.
Je logické, aby společně s plánovanou mi-
moúrovňovou křižovatkou Beranka (jižní 
propojení – Náchodská  D11) vzniklo 
i severní propojení na D10, které dopravní 
situaci vyřeší komplexně.
Bohužel tato varianta zatím nenašla pod-

poru u  Institutu pláno-
vání a  rozvoje hlavního 
města Prahy, který ji po-
važuje za  nepotřebnou. 
O to více je pro nás důle-
žité získat podporu kraje 

a okolních obcí.
Severní propojení je však pro naši měst-
skou část klíčové. 
Pomůže odlehčit Náchodskou ulici a  vý-
razně zlepší dopravní situaci v celém re-
gionu.
Budeme vás průběžně informovat o dal-
ším postupu. 
Děkujeme za podporu a zájem! 

Petr Měšťan, starosta n
a Richard Stára, místostarosta n
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Metoděj Jílek zde absolvoval základní 
školu v Chodovické ulici a v Horních Po-
černicích stále žije. Starosta Petr Měšťan 
Metodějovi poblahopřál k mimořádnému 
sportovnímu úspěchu a skvělé reprezen-
taci České republiky.
Metoděj Jílek získal na  olympijských 
hrách v  Itálii dva cenné kovy. Stříbro 
na pětikilometrové trati v neděli 8. úno-
ra ještě moc neslavil, chtěl víc. A dočkal 

se! V  pátek 13. úno-
ra nenašel na  dese-
tikilometrové trati 
přemožitele a v pou-

hých devatenácti letech se stal olympij-
ským šampionem. A se dvěma medailemi 
zároveň nejúspěšnějším českým spor-
tovcem na olympiádě v Itálii.
„Jsem velmi poctěn, že si Metoděj 
ve  svém nabitém programu udělal čas 
a  dorazil na  krátkou návštěvu k  nám 
na  radnici. Upřímně jsem mu při této 
příležitosti poblahopřál k  úžasnému 
úspěchu, kterým korunoval léta dři-
ny na  trénincích i  v  závodech. Metoděj 
je teprve na  začátku sportovní kariéry 
a věřím, že ještě spoustu triumfů přidá, 
nicméně už teď je sportovní legendou 
a jedním z nejslavnějších občanů našich 
Horních Počernic,“ řekl starosta Petr 
Měšťan.

Z talentovaného mladíka, který udivoval 
svými výsledky na  rychlobruslařském 
oválu, se stala během několika dní spor-
tovní celebrita. „Splnil jsem si sen! Ale to 
neznamená, že teď nějak polevím. Pořád 
chci medaile zajíždět i za deset patnáct 
let. Budu směřovat k tomuhle cíli. To, že 
jsem teď získal zlatou medaili, nezna-
mená, že mi nějak spadne motivace,“ 
prohlásil Metoděj Jílek v Miláně bezpro-
středně po zlatém triumfu.
Metoděj Jílek byl spolu s  rychlobruslař-
skou legendou Martinou Sáblíkovou vlaj-
konošem české výpravy při slavnostním 
zakončení olympijských her. Symbolicky 
po boku šampionky, která na hrách ukon-
čila svou bohatou kariéru, a Metoděj Jílek 
od ní převzal pomyslnou štafetu.

Petr Měšťan n
starosta a radní MČ

Radnici v HP navštívil zlatý olympionik Jílek
Zlatý olympijský medailista Metoděj Jílek navštívil hornopočernickou radnici  
a setkal se se starostou městské části Praha 20 Petrem Měšťanem a jeho kolegy. 

BYTOVÝ DŮM BERANKA
Pravidelně se účastním kontrolních dnů, 
na  kterých řešíme i  případné podněty 
občanů, kterých se stavba bezprostředně 
týká. Podařilo se nám domluvit, že sta-
vební buňky, které slouží jako kanceláře, 
zůstanou při jižní části pozemku a  bu-
dou tak sloužit i  jako protihluková bari-
éra. Zároveň bude s ohledem na ochranu 
stromů umístěna protihluková zeď smě-
rem k řadovým domům. Buňka se sociál-
ním zázemím bude přesunuta na severní 
část pozemku a bude napojena na vodu 
a  kanalizaci. Dopravní značky budou 
přesunuty tak, aby nebránily chodcům 
na  chodníku. Stavební práce budou 
po  dohodě se stavbou probíhat pondělí 
až pátek  7–19, sobota 8–18, neděle ne-
budou probíhat.

CYKLOBOXY U NÁDRAŽÍ
Podařilo se nám zajistit uzavření nájem-
ní smlouvy s  Českými drahami na  umís-
tění cykloboxů u  našeho nádraží. Věřím, 
že ve  výhledu měsíců boxy pro cyklisty 
umístíme.

PODPORA SKAUTŮ
Městská část tradičně podporuje organi-
zaci skautů na našem území a také skauti 
se účastní mnoha počernických akcí jako 
dobrovolníci. Proto jsem vnímala vel-
mi negativně krácení finanční podpory 
ve  státním rozpočtu. Připojila jsem se 
k výzvě skautů a z pozice místostarostky 
jsem zaslala dopis pražským poslancům, 
příslušným ministrům a  premiérovi ČR 
s  prosbou o  přehodnocení návrhu stát-
ního rozpočtu. Takových výzev se napříč 

republikou sešlo několik stovek a na zá-
kladě toho byly předloženy v Poslanecké 
sněmovně pozměňovací návrhy. Věřím, 
že poslanci si napříč politickým spektrem 
uvědomí důležitost působení organizace 
skautů v naší společnosti.

STRATEGICKÝ PLÁN
Na  jednání rady jsem předložila aktuali-
zaci strategického plánu a  vypracování 
akčního plánu. Budou probíhat jednání 
nejen na úřadě, ale plánujeme i kulatý stůl 
s  občany, abychom vaše případné ná-
vrhy a podněty do  tohoto plánu zakom-
ponovali. Strategický plán je schvalován 
na  jednání zastupitelstva a  je závazným 
dokumentem pro městskou část.

Hana Markulinec Moravcová n
místostarostka

Z DENÍČKU MÍSTOSTAROSTKY aneb Co se děje v Počernicích

Olympijský vítěz Metoděj Jílek při ná-
vštěvě radnice po úspěchu na zimních 
olympijských hrách 2026 

Finanční vypořádání městské části za rok 2025
Dne 4. března 2026 proběhlo jednání  
o finančním vypořádání mezi naší měst-
skou částí, hlavním městem Prahou  
a státním rozpočtem. Za městskou část 
se jednání zúčastnili starosta Mgr. Petr 
Měšťan a vedoucí finanční účtárny Ka-
teřina Nováková.
Vyúčtování proběhlo podle platných 
předpisů Ministerstva financí a metodi-
ky hlavního města Prahy.
Hlavní výsledky vypořádání:
•	 Městská část žádá Ministerstvo finan-

cí o dofinancování nákladů na volby  
z roku 2025 ve výši 73 840 Kč.

•	 Do rozpočtu hlavního města Prahy 

bude odveden doplatek místního po-
platku 650 Kč.

•	 Od hlavního města naopak městská 
část obdrží 231 842,05 Kč na úhradu 
nákladů spojených s participativním 
rozpočtem.

•	 Městská část také požádala o převe-
dení nevyčerpaných účelových pro-
středků do roku 2026 v celkové výši  
78 705 460 Kč.

Konečná výše finančního vypořádání bude 
stanovena po projednání v Zastupitelstvu 
hl. m. Prahy v červnu 2026.

Petr Měšťan n
starosta a radní MČ
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Podle mě je správné, že se tato strate-
gická stavba posouvá kupředu. Zároveň 
však připomínám, že u  nás v  Horních 
Počernicích sama o  sobě bez dalších 
dopravních staveb, které 
jsou u  nás vyprojektovány 
a čekají na realizaci, nepři-
nese dokončení Pražského 
okruhu snížení dopravní 
zátěže. „Část okruhu vede-
ná pod označením D0510 
naším územím prochází 
už čtyřicet let – a stále bez 
jakýchkoliv protihlukových 
opatření. To je stav, který je 
dlouhodobě neudržitelný 
a  musí se změnit! Po  plá-
novaném zkapacitnění 
úseku by podle informa-
cí ŘSD měly být konečně 
vybudovány moderní pro-
tihlukové stěny. Realizace 
se očekává v roce 2027.

Přesto vidím i pozitivní dopady chysta-
ných změn. Auta už nebudou stát v ko-
lonách přímo na našem území. Plynulejší 
provoz znamená méně lokálních exhala-

cí, které dnes vznikají zejména při popo-
jíždění a stání v kolonách.
Oceňuji také, že se v  posledních letech 
zlepšila spolupráce mezi dotčenými 
městskými částmi, obcemi, ŘSD a  TSK. 
Daří se nacházet shodu v  zásadních 
věcech. Všichni víme, že Pražský okruh 
potřebujeme, ale musíme trvat na tom, 
aby byl postaven s  odpovídajícími hlu-
kovými a ekologickými opatřeními (pro-
tihlukové stěny a nová výsadba zeleně). 
Tato jednotná pozice projekt jednoznač-
ně posouvá kupředu.

Co se týče vedení trasy, 
považuji současný koridor 
za  daný. Je to realita, s  níž 
musíme pracovat. Osobně 
nevěřím v tunelovou varian-
tu. Je extrémně nákladná – 
nejen na  samotnou stavbu, 
ale i na všechny souvisejí-
cí investice v  okolí. Pokud 
by se tunel začal zvažovat 
zde, vytvořilo by to pre-
cedent – každá další obec 
by oprávněně požadovala, 
aby se jakákoli nadřazená 
komunikace v  jejich blíz-
kosti rovněž řešila tune-
lem.

Petr Měšťan n 

starosta

Pražský okruh je pro náš region klíčový, ale musí 
respektovat potřeby obyvatel
Pražský okruh vnímám jako naprosto zásadní dopravní stavbu, která má pro náš 
region obrovský význam. Dlouhodobě podporuji jeho co nejrychlejší dokončení, 
ovšem za podmínky, že bude provázen všemi možnými ochrannými opatřeními pro 
obyvatele (protihlukové stěny v maximální možné zákonné míře a nová výsadba 
zeleně). Pro Horní Počernice považuji za nezbytné, aby projekt zahrnoval také dru-
hý sjezd do naší průmyslové zóny – buď z D10 do ulice Bystrá, nebo z mimoúrovňo-
vé křižovatky Satalice přímo z trasy okruhu.

Nové kamery na veřejných prostranstvích zvýší 
bezpečnost v Horních Počernicích

Na  základě schválené koncepce budou 
kamery instalovány zejména na dětském 
hřišti v ulici Běluňská a v parku Houslový 
klíč. Tato místa byla vybrána jako proble-
matičtější lokality z  hlediska vandalismu 
či nevhodného chování. Kamerový systém 
zde může pomoci jak při prevenci, tak při 
případném objasňování vzniklých škod 
nebo incidentů. 
Důležitou součástí projektu je také ochra-
na osobních údajů. Provoz kamerového 
systému bude plně v souladu s evropským 
nařízením GDPR (General Data Protection 
Regulation) a souvisejícími právními před-
pisy. To znamená, že kamerový systém 
bude využíván pouze pro účely ochrany 

bezpečnosti a  majetku, záznamy budou 
uchovávány po  nezbytně nutnou dobu 
a přístup k nim bude mít pouze oprávněná 
osoba nebo orgán veřejné moci, například 

Policie ČR při řešení konkrétní události.
Instalace kamer je jedním z  kroků, jak 
přispět k  tomu, aby veřejný prostor 
v Horních Počernicích zůstal bezpečným 
a  příjemným místem pro všechny – ze-
jména pro rodiny s  dětmi, které hřiště 
a parky využívají nejčastěji. Městská část 
zároveň počítá s  dalším rozšiřováním 
systému. V  průběhu letošního roku je 
v  plánu doplnit kamerami i  několik dal-
ších dětských hřišť, aby byl dohled nad 
těmito místy postupně zajištěn ve  větší 
části území městské části.
Radnice věří, že kromě samotného do-
hledu bude mít opatření také výrazný 
preventivní efekt a  přispěje k  tomu, aby 
veřejná prostranství v  Horních Počerni-
cích zůstala bezpečným místem pro kaž-
dodenní život.

Viktor Kazda n
vedoucí odboru kanceláře úřadu

Vyznačená plánovaná trasa severovýchodní části Pražského okruhu, 
která propojí dálnice D8, D10 a D11

Finanční vypořádání městské části za rok 2025

Rada městské části Praha 20 rozhodla o pořízení kamerového systému na několika 
veřejných místech v Horních Počernicích. Cílem je zvýšit bezpečnost v lokalitách, 
kde se pravidelně pohybuje větší množství lidí, především dětí, a současně lépe 
chránit veřejný i soukromý majetek.

Hřiště bude střežit kamera
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DI VA DLO  O ČIM A  D Ě T Í : 

Výtvarná soutěž k výročí Žebrácké opery
U příležitosti výročí premiéry Žebrácké opery vyhlásilo Divadlo 
Horní Počernice výtvarnou soutěž na téma „Divadlo“. Sešlo se vel-
ké množství obrázků, a protože všechny obrázky byly nádherné, 
zvítězily všechny děti, které pod vedením svých učitelů malovaly 
divadlo v různých podobách. Obrázky svých žáků poslala ZŠ Rati-
bořická, ZŠ Stoliňská, ZŠ Spojenců a FZŠ Chodovická, MŠ Chodo-
vická a DDM. Soutěž byla podpořena projektem MAP vzdělávání 
MČ Praha 20, a tak v únoru předala místostarostka Hana Marku-

linec Moravcová a za Divadlo Horní Počernice Vlaďka Držmíšková 
počernickým žákům odměny. A protože je vidět, že počernické 
děti rády malují, odměnou byly výtvarné potřeby. Děkujeme všem 
zapojeným školám za krásné obrázky, které potěšily návštěvníky 
našeho divadla, a paní Evě Březinové ze ZŠ Stoliňská, která tuto 
nádhernou akci vymyslela, a společně jsme ji organizovali.

Hana Markulinec Moravcová n
místostarostka

MŠ Chodovická DDM 

FZŠ Chodovická FZŠ Chodovická

ZŠ Stoliňská

ZŠ Stoliňská

ZŠ Ratibořická ZŠ Spojenců ZŠ Ratibořická



Finance (rozpočet, dotace, granty, dary)

Rozpočtová opatření
Rada MČ schválila vratku finančních prostředků poskytnutých 
z rozpočtu MŠMT v rámci OP JAK projekt Šablony MŠ U Rybníčku, 
Křovinovo náměstí, ve výši 76 tis. Kč a přijetí neinvestiční účelové 
dotace z rozpočtu HMP na činnosti knihovnické pro MVK ve výši 
80 tis. Kč.
Rada MČ schválila rozpočty na rok 2026 a střednědobé výhledy 
na  roky 2027–2028 příspěvkovým organizacím zřizovaným MČ 
Praha 20.

Školství, kultura a sport

Rada MČ schválila převod finančních prostředků ve  výši  
200 000 Kč z  rezervního fondu do  fondu investic ZŠ Stoliňská 
a následné čerpání částky z fondu investic v celkové maximální 
výši 198 798 Kč vč. DPH a recyklačního poplatku za účelem po-
řízení 1 ks plynové smažící pánve BRM120-912G/N od firmy RM 
Gastro EU SE, IČO: 21842833.

Sociální věci

Rozšíření ubytovací kapacity DPS
Rada MČ schválila upravenou architektonickou studii rozšíření 
ubytovací kapacity DPS Třebešovská, zpracovanou Ing. arch. Kris-
tine Karhanovou Grigoryan v 02/2026, jakožto podklad pro pro-
jektovou dokumentaci pro povolení záměru.

Majetek

Záměr majetkoprávních jednání
Rada MČ souhlasila se záměrem prodeje dílu „c“ o výměře 1 m2 
odděleného od pozemku parc. č. 3812/1 o výměře 211 m2, druh 
pozemku – ostatní plocha, způsob využití – ostatní komunikace, 
a dílu „d“ o výměře 2 m2, odděleného od pozemku parc. č. 3812/2 
o výměře 30 m2, druh pozemku – ostatní plocha, způsob využití 
– jiná plocha, na základě geometrického plánu č. 6310-119/2025 
soukromé osobě za cenu 15 000 Kč, tj. 5 000 Kč/m2; se záměrem 
uzavření Dodatku č. 2 k nájemní smlouvě č. S/120/16/0009 ze dne 
11. 2. 2016, ve znění pozdějšího dodatku, uzavřené se společností 
Koutecký s.r.o., IČO: 63147084, jehož předmětem je vyjmutí části 
pozemku 2196/1 ha (na kterém je umístěn 1 kontejner na textil) 
z rozsahu předmětu pronájmu a změna rozsahu pronajímané plo-
chy pozemku parc. č. 786/40 spočívající v navýšení pronajaté plo-
chy o 1,5 m2, tj. nově na celkovou výměru 3 m2, z důvodu přesunu 
kontejneru na textil z pozemku parc. č. 2196/1 na pozemek parc. 
č. 786/40 s  účinností od  15. 4. 2026 a  se záměrem prodloužení 
nájemní smlouvy č. S/120/2021/0118 ze dne 14. 6. 2021 za úče-
lem pronájmu pozemku parc. č. 4275/9, druh pozemku – zahrada 
o výměře 483 m2 soukromé osobě na dobu určitou, od 2. 6. 2026 
do 31. 5. 2031, za nájemné ve výši 1 208 Kč/předmět pronájmu/rok, 
tj. 2,50 Kč/m2/rok, jako zahrádku.
Majetkoprávní jednání
Rada MČ schválila výpůjčku pozemku parc. č. 781/2 o  výměře 
7226 m2 a pozemku parc. č. 781/10 o výměře 3969 m2 Domu dětí 
a mládeže, Praha 9 – Horní Počernice, na dobu určitou, dne 30. 5. 

2026, za účelem pořádání akce „Den dětí“; uzavření Dodatku č. 2 
k nájemní smlouvě č. S/120/15/0058 ze dne 27. 7. 2015, ve zně-
ní pozdějšího dodatku, uzavřené se společností POTEX s.r.o., IČO: 
25190342, jehož předmětem je vyjmutí části pozemku parc. č. 36/3 
o výměře cca 1,5 m2 v k. ú. Horní Počernice, obec Praha (na kterém 
je umístěn 1 kontejner na  textil) z  rozsahu předmětu pronájmu, 
s účinností od 1. 3. 2026; nájem části pozemku parc. č. 3963/39 
o  výměře 10,50 m2 ve  vlastnictví společnosti České dráhy a.s., 
IČO: 70994226, za účelem umístění 5 ks cykloboxů, za nájemné  
3 150 Kč/předmět nájmu/rok + DPH, na dobu neurčitou, s účin-
ností od předání předmětu nájmu do užívání na základě předá-
vacího protokolu a  uzavření nájemní smlouvy k  bytu na  adrese 
Mezilesí 2057, na dobu neurčitou s novými nájemci za nabídnuté 
základní měsíční nájemné za první měsíc ve výši 812 000 Kč, a to 
od 1. 4. 2026. 
Veřejné zakázky
Rada MČ schválila uzavření smlouvy se společností Cybrify, s.r.o., 
IČO: 22302174, na zpracování systému ISMS/NIS2 v rámci dotace 
NPO; uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě č. S/20/2025/0125 se spo-
lečností EPISTAV, spol. s.r.o., na realizaci díla „Oprava kaple sv. Jana 
Nepomuckého“ upravující cenu díla v  rozsahu změnového listu  
č. 1 na částku 2 131 324,51 Kč bez DPH (2 578 902,66 Kč včetně 
DPH) a termín dokončení díla na 31. 5. 2026; vypsání výběrové-
ho řízení na veřejnou zakázku malého rozsahu na stavební práce 
„Oprava chodníků Kramolná v  úseku Vysokovská–Chvalkovická“ 
se způsobem hodnocení nabídek podle nejnižší nabídkové ceny; 
zadání veřejné zakázky malého rozsahu na služby „Tisk periodi-
ka městské části Praha 20 s názvem Hornopočernický zpravodaj“ 
společnosti Integraf, s.r.o., IČO: 47451980, s  nabídkovou cenou 
596  420,50 Kč bez DPH (667 990,96 Kč včetně DPH); uzavření 
dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo č. S/20/2025/0131 uzavřené dne  
6. 10. 2025 se společností ARC, spol. s r. o., IČO: 45809054, na po-
řízení projektové dokumentace změny stavby – FZŠ Chodovická 
2250. Dodatkem se prodlužuje doba plnění o  2 měsíce; vyhlá-
šení zadávacího řízení na podlimitní veřejnou zakázku na služby 
„Projektová dokumentace – Jídelna a  kuchyně pro FZŠ Chodo-
vická“ a výběr společnosti KROKEM s.r.o., IČO: 06946861, na za-
kázku „Vyhodnocení plnění a  aktualizace strategického plánu 
rozvoje MČ Praha 20“ za celkovou částku 295 000 Kč bez DPH,  
tj. 356 950 Kč s DPH.

Bezpečnost

Rozšíření kamerového systému
Rada MČ schválila rozšíření městského kamerového systému 
a nákup kamer od Technologie hlavního města Prahy, a.s., na další 
vytipované místo park 6 – Nolčův park a  uložila zajistit osazení 
kamer od Technologie hlavního města Prahy, a.s.

Územní rozvoj

Rada MČ souhlasila s  uplatněním námitek k  územnímu řízení 
o umístění souboru staveb pod názvem „OBYTNÝ SOUBOR EKO-
CITY HORNÍ POČERNICE“, na pozemcích parc. č. 4232/4, 4232/7, 
4232/8, 4501/1, 4502/9 a 4538/20, vše v k. ú. Horní Počernice, ža-
datele (investora) EKOSPOL a.s., IČO: 63999854, souhrnně uvede-
ných v samostatně předložené příloze č. 9 Námitky. 

Informace z radnice
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Rekonstrukce Komárovské
Rádi bychom vás informovali o zahájení 
třetí, závěrečné etapy v probíhající údržbě 
a rekonstrukci části komunikace Komárov-
ská v Horních Počernicích.
Termín uzavírky: 
do 20. května 2026
Dotčený úsek:
od ulice Štverákova po ulici Jizbická
V uvedené době dojde k úplnému uza-
vření komunikace, dočasným dopravním 
omezením a také ke změně trasy auto-

busových linek. Parkoviště v ulici Jizbic-
ká zůstává v provozu. Uzavřený vjezd do 
ulice Jizbická bude pouze v den poklád-
ky asfaltu, kdy o termínu budete včas 
informováni. 
Práce budou zahrnovat souvislou údrž-
bu komunikace a opravu některých při-
lehlých chodníků. 
Děkujeme za pochopení a trpělivost.

Petr Měšťan n
starosta a radní



Na okraji Horních Počernic vznikne důležitý projekt, který městské části 

přinese nejen nové bydlení, ale také polikliniku, dům pro seniory, park 

a odpočinkové zóny a konkrétní zlepšení dopravní situace.

Projekt je na samém začátku, a právě teď je ideální chvíle diskutovat jeho 

přínosy pro život v městské části a promítnout do něj potřeby a přání 

obyvatel. 

Přijďte na druhé kolo veřejného projednání se zástupci společnosti GARTAL, 

architektem a vedením městské části, kde se dozvíte, co projekt přinese 

obyvatelům Horních Počernic.

VEŘEJNÉ PROJEDNÁNÍ 

A PŘEDSTAVENÍ PROJEKTU

28. dubna 2026 v 18:00
Chvalská stodola, Na Chvalské tvrzi 3103/7

Developerská skupina GARTAL klade důraz na vysokou kvalitu svých projektů i  na kvalitu života 

v jejich okolí. Od roku 2002 na území Prahy a v blízkém okolí realizovala 30 úspěšných projektů, které 

jsou oceňovány v odborných soutěžích, a nabídly bydlení pro více než 1000 rodin.

gartal.cz



V obřadní síni na Chvalském zámku se 
11. března uskutečnilo dlouho plánované 
slavnostní setkání věnované poděkování 
za dlouholeté pracovní nasazení nepe-
dagogických pracovníků našich školských 
příspěvkových organizací. Zúčastnili se jej 
starosta Mgr. Petr Měšťan, radní pro škol-

ství Ing. Ondřej Žídek a zástupci odboru 
školství, kultury a volnočasových aktivit.
Poděkování zaznělo směrem k hospodář-
kám, školníkům, kuchařkám, uklízečkám 
a dalším zaměstnancům, jejichž práce 
je pro každodenní chod škol nepostra-
datelná. Někteří z těchto zaměstnan-

ců pracují na svých pozicích i více než  
40 let. Přítomní ocenili jejich pečlivost, 
odpovědnost a dlouholetý přínos školní-
mu prostředí.

Anna Hrudková n
vedoucí odboru školství, kultury  

a volnočasových aktivit

Na Chvalském zámku se poděkovalo dlouholetým 
nepedagogickým pracovníkům
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Nezapomněli jste uhradit místní poplatek ze psů, jehož 
splatnost byla 31. 3. 2026?
Děkujeme za úhradu a přejeme krásné jarní dny.

Ivana Vlasáková n
vedoucí odboru ekonomického

Nezapomněli jste 
na pejsky?

Dlouholetí nepedagogičtí pracovníci hornopočernických škol převzali ocenění na Chvalském zámku

Nezapomeňte na poplatek za psa

KONEČNĚ JSME SE DOČKALI!

1. regatta
V HORNÍCH POČERNICÍCH

PARK HOUSLOVÝ KLÍČ
1. ročník  

hornopočernické 
regatty

 se uskuteční 
počínaje 
letošním 

rokem 
vždy 1. dubna 

od 16 hodin 
na Vackově 

jezeře

PLOVACÍ VESTY S SEBOU!



Řekněte ne výstavbě Ekospol

Šance pro Počernice je přesvědčena, že 
obyvatelé MČ Praha 20 mají právo se vy-
jádřit k záměru výstavby obytného sou-
boru Ekospolu. Proto navrhujeme uspo-
řádat v souběhu s komunálními volbami 
v říjnu 2026 referendum, v jehož rámci se 
můžeme všichni vyslovit, zda si takovou 
výstavbu u nás přejeme, či nikoli. Stáva-
jící záměr je nedostatečně dopravně na-
pojen a  obsloužen, nereflektuje občan-
skou vybavenost a podle našeho názoru 
byl účelově rozdělen na  etapy s  cílem 
vyhnout se povinnosti posouzení EIA. 
Navíc nedostatečně ochraňuje budoucí 
obyvatele před hlukem z D11. I navrho-
vaný způsob odkanalizování lokální ČOV 
je v  této oblasti nevhodný. Výsledek by 
mohl přispět k výrazné redukci a přizpů-
sobení projektu místním podmínkám.
Již v  roce 2018 Šance pro Počerni-
ce sbírala podpisy na  petici „Za  změnu 
územního plánu v lokalitě Nad Palečkem 
na pozemku p. č. 4232/4 v k. ú. Horní Po-
černice“, kde byl formulován nesouhlas 
s  realizací záměru Ekospolu v  lokalitě 
Nad Palečkem na výstavbu 20 bytových 
domů (cca 900 bytů) s až pěti nadzem-
ními podlažími a jedním podlažím ustu-
pujícím spolu s lokální čistírnou o kapa-
citě až 2000 ek. jednotek se svedením 
do  Svépravického potoka. Požadavky 
petentů dopisem odmítl nám. primátora 
Hlaváček (STAN). Ten sice navrhl změny 
v  řešení záměru, ale ty nebyly investo-
rem akceptovány.
Místní referendum bude pro zastupitel-
stvo právně závazné při minimální účasti 
35 % hlasujících.

H. Markulinec Moravcová, A. Janáčková, 
P. Wágner, K. Bonková

Šance pro Počernice 

Horní Počernice vs. Ekospol 

Výstavba společnosti Ekospol v Horních 
Počernicích dlouhodobě ignoruje hlas 
místních. Už v roce 2018 občané podali 
petici proti bytům v lokalitě „Nad Paleč-
kem“, požadující návrat k původním 400 
bytům místo plánovaných 900, které po-
čítaly s napojením ulice Ve Žlíbku na D11 
– k němuž nikdy nedošlo.

Petice byla v květnu 2019 předána pri-
mátorovi MUDr. Hřibovi, ale na Magis-
trátu zapadla a nebyla řešena. Teprve  
v říjnu 2020 byla projednána na zastu-
pitelstvu, kde radní Jukl a Kočí k petici 
nevystoupili a nepodpořili občany ani 
malou zmínkou.
Není proto překvapivé, že vedení měst-
ské části informovalo o ústním jedná-
ní až ve chvíli, kdy na něm bylo možné 
podat námitky. Přesto obyvatelé naší 
městské části podali několik desítek při-
pomínek. O tom, jak vážně radnice celý 
projekt posuzuje, však vypovídá sku-
tečnost, že své námitky schválila pouhý 
den před ústním jednáním. Tvrzení, že 
se projektem skutečně a důkladně za-
bývá, proto působí přinejmenším nevě-
rohodně.
Starosta Měšťan sice tvrdí, že jedná se 
společností Ekospol, ale konkrétní opat-
ření chybí. Laciná hesla „Občané Horních 
Počernic na prvním místě“ a „Vyřešíme 
dopravu“ už neobstojí. Pokud vedení 
nepřijme skutečné kroky, obyvatelé se 
stanou oběťmi bezohledného developera  
a nečinnosti města.
Na závěr chceme poděkovat všem obča-
nům, kteří své připomínky podali a ak-
tivně se snaží hájit kvalitu života v naší 
městské části. 

Jana Hájková,
Místní pro Horní Počernice

Dopravní bezpečnost u škol

Nedávno se na mě obrátila jedna z ma-
minek malých školáků, že se obává ak-
tuální dopravní situace v  lokalitě škol 
FZŠ Chodovická a  ZŠ Ratibořická. Jde 
o oblast, kde je navíc DDM, kam spousta 
dětí dochází na kroužky. Vím, že obecně 
se u  nás diskutuje fakt, kdy rodiče mají 
pocit, že dítko musí dopravit autem až 
do třídy. V přetlaku aut před školními bu-
dovami tím ale vznikají velmi nebezpeč-
né situace pro ostatní. Intenzita dopravy 
se zvýšila, auta nekompromisně parkují 
i na přechodech. Děti přes ně vůbec ne-
mohou vidět, nemají šanci se zorientovat 
a vstupují do vozovky. 
Dali jsme si proto se zmíněnou maminkou 
schůzku s panem Stárou, místostarostou 
pro oblast dopravy, a  vedoucím odboru 
dopravy našeho úřadu panem Hamou-

zem. Domlouvali jsme možnost úpravy 
přechodů a dostatečné zajištění bezpeč-
ného pohybu dětí u škol. 
Zatím se nic neděje. Jednou z teorií je, že 
je třeba vyčkat na  studii dopravy v  Hor-
ních Počernicích. To bude ale spíše běh 
na  dlouhou trať. Problém bezpečnosti 
u škol je ale třeba řešit daleko dříve, než 
se dočkáme výsledků studie. Domlouvá-
me proto s  panem místostarostou další 
setkání, případně i  s  odborníky pro pěší 
dopravu a bezpečnost u škol z magistrátu.
Je mi jasné, že situace nemá snadné řeše-
ní. Stále je ale lepší udělat v nejbližší době 
co nejrychlejší kroky k  tomu, aby pře-
chody a  vůbec pohyb v  školském areá- 
lu v Horních Počernicích byly pro školá-
ky nanejvýš bezpečné. Je to pro každého 
z nás priorita.

Alena Štrobová,  
zastupitelka Hnutí občanů Počernic

Počernické příběhy (osudy) –  
Swapovací skříňka Terky České

Milí čtenáři,
některé dobré nápady vznikají úplně 
jednoduše – z chuti něco sdílet a udělat 
radost ostatním. Jedním z takových po-
černických nápadů je i swapovací skříňka 
Terky České v Lukavecké ulici.
Její obsah se mění až neuvěřitelně rych-
le. Knihy, hrnečky, drobnosti nebo věci, 
které by jinak možná zůstaly zapomenu-
té doma, tu dostávají druhý život a dělají 
radost dalším lidem.
Musel jsem se proto zastavit osobně, 
omrknout aktuální nabídku a  samozřej-
mě se vyfotit s  hrdou zakladatelkou. 
A  aby bylo jasno – také jsem přispěl. 
V mém případě dokonce i symbolicky Bí-
lou pastelkou. 
Podobné nápady připomínají, že sdílení 
není jen o věcech. Je hlavně o myšlence, 
ochotě pomoci a o tom, že se lidé ve své 
čtvrti znají a podporují.
Na  konci dubna si zároveň připomíná-
me i  jednu důležitou historickou chvíli. 
V roce 1945 se již blížil konec druhé svě-
tové války a v Praze i jejím okolí se začalo 
formovat Pražské povstání. Také tehdej-
ší obyvatelé Počernic prožívali dny plné 
napětí a očekávání svobody.
Dnes už naštěstí můžeme žít v době, kdy 
se setkáváme u  mnohem příjemnějších 
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věcí – třeba u  sdílení knih a  drobností 
ve swapovací skříňce.
Zároveň jsem velmi hrdý na  našeho ro-
dáka, rychlobruslaře Metoděje Jílka, 
kterému srdečně blahopřeji k jeho úspě-
chům na olympiádě. Je to frajer a skvělý 
reprezentant Počernic.
Tery, děkuji za  skvělý nápad a  energii, 
kterou do něj dáváš. Přesně takhle se to-
tiž tvoří sousedská počernická pohoda.
Přeji vám všem krásné a požehnané veli-
konoční svátky.

Petr Růžička,
zastupitel HOP a PRO Počernice

Námitky občanů proti záměru  
společnosti Ekospol

Ve  Chvalské stodole bylo zahájeno 
územní řízení bytové výstavby společ-
nosti Ekospol. Čtyři bytové domy, každý 
o  dvou sekcích. Celkem tedy 8 domů, 
o  pěti a  šesti patrech. V  první etapě se 
očekává přes 400 bytů. 

Kanalizaci chce investor řešit výstavbou 
nové ČOV pro 2000 ekvivalentních obyva-
tel. Svedena bude do Svépravického poto-
ka, který ústí do rybníků Eliška a Barbora. 

Záměr společnosti Ekospol bohužel pat-
řičně nevnímá dopravní situaci v Horních 
Počernicích. Nereflektuje dostatečnou 
občanskou vybavenost, parkování, vět-
ší prostor pro zeleň. Na  dotazy na  tyto 
sporné body měl zástupce investora pro 
občany „pádnou“ odpověď. Uvedl, že se 
to „špatně prodává“.

Investor – společnost EKOSPOL – plánu-

je v místech postupně postavit 900 bytů 
pro cca 3000 obyvatel. Vadí nám, že je 
záměr Ekospolu rozdělen tzv. salámovou 
metodou na  více částí. Investorovi jde 
o  to, aby se vyhnul nutnosti zpracování 
EIA – posuzování vlivů na životní prostře-
dí. Jeho zájmem je maximální vytěžení 
území. Bez ohledu na  dopady na  měst-
skou část a kvalitu života jejích obyvatel, 
kterých se plánovaná výstavba nepří-
jemně dotýká. 

Potěšilo nás, že o  výstavbu se zajímají 
i obyvatelé naší městské části. K záměru 
podali několik desítek připomínek. Ná-
mitky podala i MČ Praha 20. 

Vnímáme nutnost výstavby bytů pro po-
třeby našich občanů. Zasadíme se proto 
o zvýšení počtu obecních bytů. Jako HOP 
ale nepodporujeme bezohlednou vý-
stavbu, která nerespektuje kvalitu života 
našich obyvatel.

Jiří Šebek,  
zastupitel Hnutí občanů Počernic

PROBĚHNE NA ZAHRADĚ  MŠ CHODOVICKÁ
TRADIČNÍ

semínka a sazeničky
výrobky dětí 
oblečení, obuv, knihy, hračky a.j. 

       (bazárek za symbolické ceny)
domácí pečení s kávičkou 

Věci k prodeji můžete přinést v pondělí a v úterý přímo na
zahradu MŠ (zděný přístřešek), nebo učitelkám do třídy. 

Za dary děkujeme! 

JARNÍ PRODEJNÍ VÝSTAVA

V úterý 28. 4. 2026

v době od 12 :30 -  17 :00 hod.  
můžete nakoupit :  

SRDEČNĚ  ZVEME K SOUSEDSKÉMU SETKÁNÍ!
VAŠE SRPMŠ

Výtěžek akce bude opět směřován
k obnově školní zahrady. 



Děkujeme vám všem za návštěvu a pod-
poru Jarního swapu Divizny. Letos poprvé 
jsme ho pořádali s kamarády ze SPMP Pra-
ha Sever. Je to organizace, která pomáhá 
lidem s mentálním a kombinovaným po-

Jarní swap neměl chybu
stižením zapojit se do  života. Podniká-
me spolu už spoustu věcí a  jsme rádi, že 
z atmosféry swapu v Horních Počernicích 
byli naši přátelé nadšení. Stejně jako my 
v  Divizně. Potěšili jste nás svým obrov-

ským zájmem, úsměvy, milými setkáními. 
A hlavně tím, že spousta věcí dostala díky 
vám šanci na další využití. A to je výborná 
zpráva pro nás všechny.
Děkujeme.

Tereza Česká, Martina Koštířová,  
Alena Štrobová n

Divizna a SPMP Praha Sever
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Starý text

ve svépravické kapličce   
Šanovská ulice, Praha 20 - Horní Počernice

od Zeleného čtvrtka  
2. 4.–14. 5. 2026

VELIKONOCE  

Návštěvníci Jarního swapu si vybírali oblečení, knihy i další 
věci, které díky akci dostaly šanci na nové využití 

Jarní swap přilákal mnoho lidí, kteří přišli věci nabídnout i si 
vybrat a zároveň si užít příjemné komunitní setkání

	 ... v září 1934 byla v Horních Počernicích zřízena me-
teorologická pozorovací stanice z iniciativy řídícího 

učitele Josefa Filipiho? Zřízení stanice v domě pana učitele 
povolil Státní ústav meteorologický v Praze. Stanice je vyba-
vena těmito přístroji: suchý teploměr, vlhký teploměr, teplo-
měr maximální a minimální, srážkoměr, větrná směrovka, vla-
sový hygrometr a aneroid.

	 ... dnešní ulice Třebešovská, jedna z nejdelších  
v Horních Počernicích, se v třicátých letech jmeno-

vala Čs. legií, později pouze Legií?

Oblečení dostalo nový domov



Dotaz: Chci udělat insolvenci. Mám ne-
splácenou půjčku. A také nějaké doprav-
ní podniky. Jak to mám udělat? 
 
Odpověď: Insolvence není jen tak. Je to 
závazek na  dlouhou dobu. Proto je po-
třebné o něm dobře popřemýšlet a ne-
jednat zbrkle. Je vhodné se určitě dob-
ře poradit. Insolvenci říkáme oddlužení 
nebo také osobní bankrot. Jeho podsta-
tou je pravidelné měsíční splácení a pří-
padný prodej majetku. Tedy nejčastěji 
nemovitosti, automobilu nebo dalšího 
hodnotného majetku dlužníka. Popsat 
celý průběh insolvence by bylo hodně 
obsáhlé, protože se jedná o spoustu va-
riant, které se do  značné míry odvíjejí 
podle osoby dlužníka.
Obecně ale platí, že oddlužení je dnes 
na 3 roky a dlužník musí uhradit co nejvíce 
svých závazků. Je potřeba, aby pracoval 
nebo podnikal, pokud mu v tom nebrání 
opravdu závažné důvody. Například dů-

vody zdravotní. Soud společně s  urče-
ným insolvenčním správcem hodnotí 
tzv. příjmový potenciál dlužníka. Tedy 
jaký může dlužník mít příjem s ohledem 
na jeho vzdělání, věk, pohlaví, zkušenos-
ti, praxi a další stanovená kritéria.
Aby mohla akreditovaná dluhová porad-
na, advokát, insolvenční správce, notář 
nebo exekutor insolvenční návrh podat, 
musí nashromáždit veškeré potřebné 
podklady. Každý dlužník by si na  za-
čátku měl dobře vybrat, koho pověří 
podáním takového návrhu. Měla by to 
být určitě osoba, které bude důvěřovat 
a bude mít ideálně ze svého okolí dobré 
reference, že své práci opravdu rozumí 
a dělá ji dobře.
Na  samém začátku přemýšlení o  řešení 
svých dluhových problémů oddlužením 
je určitě vhodné se v  dluhové porad-
ně nebo s  jiným podobným odborníkem 
poradit, zda neexistuje ještě nějaká jiná 
varianta řešení a  zda je opravdu nutné 

do  oddlužení vstupovat. Teprve poté, 
kdy odborník vyhodnotí oddlužení jako 
správný a nejlepší postup, je možné začít 
připravovat všechny potřebné dokumen-
ty. Kromě podkladů o dluzích a příjmech 
jsou to například oddací listy, rodné listy 
dětí nebo informace o majetku. Mezi ten 
patří například i  bankovní účty a  různá 
spoření. Samostatnou kapitolou je pak 
vlastnictví nemovitosti. V  oddlužení je 
možné za  určitých, zákonem stanove-
ných podmínek nemovitost pro bydlení 
dlužníka a jeho rodiny zachovat.   
Pokud tedy své dluhy nezvládáte a roz-
hodli jste se je řešit, neváhejte kontak-
tovat bezplatnou dluhovou poradnu, 
kterou pro své občany provozuje měst-
ská část Praha 20 v knihovně na adrese 
Náchodská 754. Ke  konzultaci je nutné 
se objednat na  čísle 728  310  005 nebo 
na mailu poradna@lgha.cz.

Petr Schneedörfler n
dluhová poradna 

N E Z I S KOV K Y15

OKÉNKO DLUHOVÉ PORADNY HORNÍ POČERNICE

Novinky z SDH a JSDH
SDH CHVALY 

Celé SDH už se těší na  první akce pro 
děti. Probíhají opravy nástřikových ter-
čů. Domlouvají se termíny akcí a  jejich 
průběh. Tento rok pro vás chystáme i ně-
jaké novinky, které doufáme, že potěší. 
Máme za  sebou náš již pátý hasičský 
ples. Děkujeme všem, co dorazili, a věří-
me, že jste si zábavu užili. Samozřejmě 
chceme poděkovat zvlášť Dvůr Čertousy, 
který nám poskytl prostory a postaral se 
o občerstvení. Pomalu, ale jistě nabíráme 
i nové členy, takže se možná i dočkáme 
hasičského kroužku pro děti.  

JSDH HORNÍ POČERNICE 

Jednotka pokračuje v  daném programu 
tak, aby byla pro obec ještě více pro-
spěšná. Několik pomocí pro MČ už máme 
za  sebou. Připravují se nejen výcviky 
s  výukou témat, které nám udává HZS. 
Od nového roku jsme navštívili čtyři ma-
teřské školky a další máme nasmlouvané. 
Rádi bychom zavítali i do základních škol, 
prevence je potřeba už od  útlého věku, 
a  když se mezi nimi časem najde nový 
mladý hasič, budeme jen rádi. Domluve-
né máme i požární dozory, kterých také 
není málo. Brzy se staneme jednotkou 
zařazenou JPO 5. Začne nás povolávat 

i  operační středisko. Většina členů díky 
zakoupení nových IDP (izolační dýchací 
přístroj) bude moct na kurz NDT (nositel 
dýchací techniky). Tím se jako jednot-
ka posouváme blíž k  ostrým zásahům. 
Nejen vybavením, ale i  zkušenostmi. 
V  dnešní době není jednoduché sehnat 
spousty lidí, kteří tento koníček budou 
dělat zadarmo a  ve  svém volném čase. 
Tím chci poděkovat členům, že obětují 
svůj čas vůči rodinám, přítelkyním. 

Za SDH a JSDH 
Michal Slavík n

Návštěva dětí u hasičů a ukázka vybavení zásahového vozu

Hasiči z Horních Počernic při údržbě 
zásahového vozu
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PROGRAM NA VELIKONOCE

Církev československá husitská
Náchodská 171, www.husitepocernice.cz
každá neděle 9 hod.: bohoslužba s Ve-

čeří Páně
17. 4. 9 hod. Velikonoční neděle: boho-

služba s Večeří Páně

Církev bratrská Horní Počernice
Ve Žlíbku 168/8, www.cbpocernice.cz
3. 4. 18 hod. Velkopáteční bohoslužba
5. 4. 9.30 hod. Velikonoční neděle

Církev bratrská Chvaly
Stoliňská 2502/41b, 
www.cb.cz/cerny.most
5. 4. 10 hod. Velikonoční neděle  

v Galerii 14 na Černém Mostě

Církev Life Church
Hrdoňovická 18, veškeré bohoslužby 
v anglickém a českém jazyce, 
www.lifechurch.cz
5. 4. 11 hod. Velikonoční neděle i s dět-

skou církví

Českobratrská církev evangelická
Třebešovská 46, 
www.horni-pocernice.evangnet.cz
každá neděle 9.30 hod. bohoslužby, ná-
sleduje povídání u kávy a čaje
2. 4. 18 hod. Zelený čtvrtek: nešpory se 

čtením pašijí (velikonoční příběh 
s písničkami)

3. 4. 9.30 hod. Velký pátek: bohoslužby 
se sv. Večeří Páně a pozorností 
pro děti

5. 4. 9.30 hod. Velikonoční neděle:  
bohoslužby se sv. Večeří Páně  
a pozorností pro děti

Evangelické církve metodistické – 
kostel v kavárně
Křovinovo náměstí 11/16, 
www.ecmhopo.cz
každá neděle 9.30 hod. bohoslužby
2. 4. 18 hod. Zelený čtvrtek: poslední 

večeře našeho Pána  
(dopředu nahlásit účast)

3. 4. 9.30 hod. Velký pátek: bohoslužby

5. 4. 9.30 hod. Velikonoční neděle: boho-
služby se sv. Večeří Páně

Římskokatolická farnost
Na Chvalské tvrzi 1, 
www.farnostchvalyjirny.cz
29. 3. 8.30 hod. Květná neděle: Mše sv.  

s žehnáním ratolestí (kostel  
sv. Ludmily)

2. 4. 18.30 hod. Zelený čtvrtek: Mše sv. 
na památku Večeře Páně s ob-
řadem umývání nohou (Chvalská 
stodola)

3. 4. 15 hod. Velký pátek: Velkopáteční 
obřady (Chvalská stodola)

4. 4. 20 hod. Velikonoční vigilie: Mše sv. 
(Chvalská stodola)

5. 4. 8.30 hod. Neděle vzkříšení: Mše sv. 
s žehnáním pokrmů (kostel  
sv. Ludmily)

6. 4. 8.30 hod. Pondělí velikonoční: Mše 
sv. (kostel sv. Ludmily)

n

Tajemství a vítězství Velikonoční neděle
Velikonoční neděle v  sobě nese neopa-
kovatelné, téměř hmatatelné kouzlo. Je 
to ráno, které rozbíjí tmu a ticho Bílé so-
boty. Když brzy ráno přicházíme do kos-
tela, nekráčíme do neznáma. Přicházíme 
s vědomím, které mění dějiny: Ježíš, ten 
ponížený a ukřižovaný Kristus, nezůstal 
v moci smrti. Byl vzkříšen. Právě v tom-
to okamžiku se otevírá brána k něčemu 
radikálně novému, co přesahuje hranice 
našeho světa.
Evangelijní vyprávění nás zavádí ke dvě-
ma ženám – oběma jménem Marie –, 
které se staly prvními svědkyněmi této 
proměny. Matoušovo evangelium nám 
jejich cestu popisuje prostě:
„Po sobotě, na úsvitu prvního dne v týd-
nu, přišla Marie Magdalská a druhá Ma-
rie podívat se na hrob.“ (Mt 28,1)
Představme si jejich rozpoložení. Jdou 
v ranním šeru, tíženy smutkem a vědo-
mím definitivního konce. V  jejich světě 
byl kámen u hrobu tečkou za příběhem 
naděje. Jenže realita, kterou nacháze-
jí, je šokující. Kámen je odvalený a hrob 
zeje prázdnotou. První lidskou reakcí 
není jásot, ale hluboký neklid. Prázdný 
hrob vypadá jako poslední rána – zne-
uctění mrtvého, krádež těla, definitivní 
ztráta i toho mála, co jim zbylo.
V  ten moment se však v  příběhu obje-
vuje anděl, posel z  jiné sféry bytí. Jeho 

slova nejsou jen informací, jsou pozvá-
ním k odvaze: „Nebojte se! Byl vzkříšen.“ 
Neukazuje na  mrtvé tělo, ale na  živou 
budoucnost v Galileji.
O Velikonocích se setkáváme s něčím, co 
není produktem lidského snažení. Je to 
událost, která stojí mimo naše katego-
rie chápání. Bůh zde vítězí nad tím, co je 
v našem pozemském světě jedinou abso-
lutní a neotřesitelnou jistotou – nad smrtí.
Člověk se odedávna pokoušel smrt pře- 
lstít. Starověké mýty vyprávějí o  hrdi-
nech hledajících elixír života, a ani naše 
moderní doba není jiná. Dnes se upínáme 
k biohackingu, prodlužování věku pomo-
cí medicíny, nebo dokonce k vizím „digi-
tální nesmrtelnosti“, kde by naše vědomí 
přežívalo v křemíkových obvodech. Sna-
žíme se opravovat svá těla jako stroje, 
abychom oddálili nevyhnutelné.
Velikonoční zvěst však říká něco jiného: 
Smrt není jen technická závada těla, je to 
duchovní mocnost. Proto vzkříšení není 
„opravou“ starého života, ale je jeho úpl-
ným přerodem.
Vzkříšený Ježíš není „oživlou mrtvolou“ 
ani duchem bez těla. Má tělo oslavené, 
nebeské. Je to fascinující paradox – je 
to stále ten stejný Ježíš, který nesl rány 
po  hřebech, a  přesto je úplně jiný. Už 
není svázán prostorem, časem ani fyzic-
kou křehkostí. Svým vzkříšením prolo-

mil moc smrti a ukázal nám, že život má 
i  jinou dimenzi než tu, kterou můžeme 
změřit a zvážit.
Velikonoční neděle není soukromou 
oslavou hrstky křesťanů za zdmi koste-
lů. Je to neděle kosmické naděje. Je to 
zpráva pro každého člověka, který kdy 
pocítil strach z konce, pro každého, kdo 
zápasí ve svém životě s beznadějí.
Říká nám, že poslední slovo v našem ži-
votě nemá hrob, ale Boží láska, která je 
silnější než smrt. Je to výzva k  radosti, 
která pramení z vědomí, že svět už nikdy 
nebude tak temným místem jako před 
oním nedělním úsvitem. Kristus totiž 
přemohl smrt a přinesl všem lidem naději 
pro tento i budoucí život.

Petr Procházka n
farář Evangelické církve metodistické



S P O L E Č E N S K Á  R U B R I K A17

Senioři
Klub seniorů 
Horní Počernice

duben 2026

Informace pro jubilanty
V naší městské části blahopřejeme jubilantům ve věku 80, 85 a 90+. Těm, kteří 
se dožívají věku 75, 81 až 84 a 86 až 89 let, zasíláme blahopřání. Všechny tyto 
jubilanty uveřejníme ve společenské rubrice Hornopočernického zpravodaje. 
Pokud o blahopřání či zveřejnění svého jména v této rubrice NEMÁTE zájem, 
zavolejte, prosím, na číslo: 271 071 657 Martině Krátké nebo pište na e-mail: 
vitani@pocernice.cz.

Milan Hejkrlík n
vedoucí odboru živnostenského a občanskosprávních agend

Blahopřejeme:
Barbora Petr
Beck Antonín
Benešová Jaromíra
Beňová Božena
Bican Jaroslav
Bláhová Helena
Boháčová Eva
Bőhmová Milena
Burianová Marie
Čermáková Olga
Černohouzová Drahomíra
Černochová Gabriela
Český Ladislav
Dostálková Barbora
Doušová Marie
Elišková Jarmila
Fadrný Petr
Gotfrídová Taťjana
Herianová Jitka
Hermann Lubomír
Holiková Zděna
Horáková Taisa
Hubková Jaroslava
Charvát Karel
Jaklová Zdeňka

Jáně Zdeněk
Jindrová Marie
Kabát František
Kabátová Jana
Kaloušek Jiří
Kavická Marcela
Klement Pavel
Kmoníček Jaromír
Kopáč Otto
Kostka Miroslav
Křivánek Miroslav
Kulhavá Marcela
Kvasničková Vlasta
Kyschková Květuše
Livorová Věra
Makovička Petr
Maláková Vlasta
Mayer Pavel
Mazanec Václav
Mazurová Jiřina
Mikšaníková Vlasta
Němec Bohumil
Novák Vladimír
Nováková Julie
Novotný Josef

Perník Vít
Petřík Petr
Pospíšilová Věra
Řehák Petr
Sarvašová Ludmila
Sedlmaier Josef
Schovánková Miluše
Skoblíková Hana
Skuhravá Eva
Smažíková Libuše
Soukupová Zdenka
Spálenka Jiří
Strculová Elena
Strolený Zdeněk
Svoboda Jaroslav
Svoboda Milan
Šerks Václav
Šimůnek Evžen
Škaldová Miroslava
Šulová Stanislava
Švejnohová Jiřina
Tichotová Eva
Tomášová Jaroslava
Tučková Marie
Valeš Karel
Vaněrková Hana
Vávrů Vojtěch
Vebrová Stanislava
Vítková Jaroslava
Víznerová Hana
Zajíc Karel
Zrubecký Jaroslav
Žilina Jiří

n

středa 1. dubna KLUBOVNA – BUDOVA 
MĚSTSKÉHO ÚŘADU
Přednáška P. Kudrnáče „Turkmenistán“.
Začátek ve 14 hod. 

středa 1. dubna PODVEČER S HUDBOU
K tanci i poslechu.
Restaurace U Bobra – Xaverov.
Začátek v 17 hod. 

úterý 7. dubna FILMOVÉ PŘEDSTAVENÍ
Promítání (nejen) pro seniory Když se zhasne.
Divadlo Horní Počernice.
(Poskytujeme příspěvek na vstupné, je nut-
né se před začátkem představení nahlásit  
u H. Duškové do 13.15 hod., která následně za-
koupí vstupenky.)
Začátek ve 14 hod.

středa 8. dubna KLUBOVNA – BUDOVA 
MĚSTSKÉHO ÚŘADU
Přednáška M. Švandrlíkové – Městská policie 
hl. m. Prahy „Požární prevence“. 
H. a P. Barcalovi Letem světem.
Začátek ve 14 hod.

úterý 14. dubna VYCHÁZKA
Exkurze na letiště Václava Havla
(jen pro předem přihlášené).
Sraz na stanici metra Černý Most ve 12.05 
hod. Vede L. Frouzová.

středa 15. dubna KLUBOVNA – BUDOVA 
MĚSTSKÉHO ÚŘADU
Přednáška Mgr. A. Horákové a A. Pasekové
„Tajemství lidské tváře podle čínského umění 
siang-mien“. Začátek ve 14 hod. 

úterý 21. dubna PLES SENIORŮ
Stodola na Chvalské tvrzi.
Začátek v 15 hod.

středa 22. dubna KLUBOVNA – BUDOVA 
MĚSTSKÉHO ÚŘADU
Přednáška P. Kudrnáče „Chile“.
Začátek ve 14 hod. 

středa 29. dubna KLUBOVNA – BUDOVA 
MĚSTSKÉHO ÚŘADU
Přednáška M. Švandrlíkové – Městská policie 
hl. m. Prahy
„Finanční gramotnost“.
Začátek ve 14 hod.
H. a P. Barcalovi „Letem světem“

Ve čtvrtek (program volný) se budeme schá-
zet v knihovně – začátek ve 14 hod.

Cvičení v sokolovně 
ve čtvrtek od 9 a od 10 hod.
Cvičení v bazénu Hloubětín 
v pondělí – sraz v 10.50 hod. u pokladny.

Za výbor:
Jaroslav Kočí, tel.: 776 038 118

Helena Barcalová, tel.: 281 927 099
Libuše Frouzová, tel.: 607 172 008
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Místní veřejná knihovna,  
Kulturně komunitní centrum Horní Počernice
Náchodská 754, Praha 9, v budově Místní veřejné knihovny Horních Počernic
www.knihovnapocernice.cz

Knihovna, KKC

Bezplatná právní poradna vedená 
JUDr. Barborou Lukšovou Frantovou 
každé úterý od 13 do 17 hod.
Informace o právní poradně na telefonu: 
271 071 790, 770 155 868.

Bezplatná dluhová poradna  
vedená Petrem Schneedörflerem
každé pondělí od 12 do 16 hod.
Do poradny je třeba se předem objednat 
na telefonu: 728 310 005.

PROGRAM NA DUBEN 2026  

Zarezervujte si místo na našich akcích přímo 
na našem webu: https://www.knihovnapo-
cernice.cz/kulturne-komunitni-centrum/.

9. 4. od 16 do 17.15 hod.
Trénování paměti 
Zaměříme se na obtíže spojené s krátko-
dobou pamětí a koncentrací.
Velikost skupiny trénování paměti 
je 12 míst.
Lekci vede certifikovaná trenérka 
paměti 1. stupně, Mgr. Hana Fili-
pová, DiS.

22. 4. od 17 do 19.30 hod.
Workshop: 
Drátovaný motýl
Pozvěte jaro k vám domů a vy-
robte si nástěnnou dekoraci nebo 
zápich ve tvaru motýla. Na zdo-
bení křídel se můžete kreativně 
vyřádit ať už výběrem barevných 
korálků, nebo kombinací různých 
druhů výpletu.
Workshop je vhodný pro začáteč-
níky i pokročilé, vše potřebné se 
naučíte na místě. Kromě výuky 
drátování na vás čeká drobné ob-
čerstvení, příjemná tvůrčí atmo-
sféra a báječná relaxace!
Workshop vede Barbora Šmídová. 
Bližší informace a rezervace na 

www.bajasmidova.cz, sekce Workshopy 
pro veřejnost.

22. 4. od 18.30 do 21 hod. 
Seminář: Bohatství
Naši bytostnou touhu po štěstí dost často 
převálcuje nutnost nebo potřeba vydělá-
vání peněz. Jaké máme úrovně bohatství 
a co o nás vypovídá náš vztah k peně-
zům, bude tématem dalšího semináře.
V semináři jsou používané techniky ar-
teterapie, ale nemusíte umět malovat ani 
mít k malování vztah. Skupina je otevře-
ná, můžete se zúčastnit jednoho nebo 
více setkání.
Seminář vede Ing. Maria Půrová.

23. 4. od 17.30 do 19.30 hod.
Zážitky z cest: Afrika
Západoafrické národní parky nejsou ve 
světě tolik známé, ale představují po-
slední ostrůvky toho, jak tento konti-

nent kdysi vypadal. Od unikátních parků 
Niokolo-Koba (poslední lvi západní Afri-
ky, antilopy Derbyho) či Gola Rainforest 
(pralesní sloni, hrošíci liberijští) po festi-
valy, na kterých jsme měli to štěstí sly-
šet všechny zásadní interprety, jako je 
Oumou Sangare, Habib Koité nebo třeba 
Golden Voice od Africa: Salif Keita.
O zážitky se s námi podělí Ondřej Pivrnec.

29. 4. od 17 do 19 hod.
Mezi řádky: 
Čtenářské posezení nad literaturou 
s Josefem Strakou
Josef Straka, básník a prozaik, dramaturg 
a moderátor literárních večerů, představí 
současné beletristické a básnické tituly, 
bude hovořit o tom, co hýbe současnou 
českou literaturou, kde je možno se s ní 
setkat, jaké má podoby a formy. Uvede 
hosta nominovaného na cenu Magnesia 
Litera 2026.

zapojte se s námi do kampaně „Recykluj mobil“ a zbavte se ekologicky starých zařízení. Sběrný box u nás najdete až do 30. dubna.  
Každý kousek se počítá! 
S přáním krásných slunečných dní                                                                                                                                           Marcela Treščáková n

Kulturně komunitní centrum Horní Počernice

Naši milí čtenáři a návštěvníci,



Dům dětí a mládeže
Jaké akce nás čekají?

Čarodějnické nocování

Z 30. dubna na 1. května chystáme opět 
oblíbené čarodějnické nocování pro děti 
ve  věku 6–15 let, které proběhne od   
18 hod.
Opět po  roce svoláváme všechny malé 
i  velké čarodějky, kouzelníky, strašidla 
a černokněžníky, aby se dostavili k osla-
vě tohoto kouzelného svátku. Čeká nás 
večer plný her, zábavy a tance, společně 
si také připravíme večeři.
Nezapomeňte si přinést masku a dobrou 
náladu – čeká nás totiž nezapomenutel-
ná noc plná kouzel a čarodějnických dob-
rodružství!
Přihlášení najdete na  našich webových 
stránkách: ddm-hp.cz.

Turisťák v Prokopském údolí

Vyrazte s námi na  jarní výpravu do pří-
rody! V pátek 18. dubna se společně vy-
dáme na Turisťák do Prokopského údolí, 

jednoho z nejkrásnějších přírodních míst 
v  Praze. Čeká nás příjemná procházka, 
objevování zajímavých zákoutí, hry ven-
ku a  čas strávený s  kamarády na  čers-
tvém vzduchu.

Sportovní tábor 2026

Miluješ pohyb, hry a dobrodružství? Při-
dej se k  nám na  týden plný sportu, vý-
zev a  skvělé atmosféry! Čekají tě různé 
sportovní aktivity, týmové hry, výlety 
a spousta zábavy s kamarády. Každý den 
přinese nové zážitky, nové výzvy a hlav-
ně radost z pohybu.
Termín: 18.–25. 7. 2026
Věk: 9–18 let 

Florbalový příměstský tábor pro 
začátečníky

Chceš si vyzkoušet florbal nebo se v něm 
zlepšit? Přijď si s námi užít týden plný po-
hybu, her a sportovní zábavy! Naučíš se 

základní dovednosti, zahraješ si spous-
tu zápasů a  zažiješ parádní atmosféru 
s  ostatními hráči. Stačí chuť se hýbat 
a bavit se!
Termín: 10.–14. 8. 2026
Věk: 6–12 let

Středeční odpoledne plná  
zábavy v Prádelně

Volnočasový klub Prádelna nově připra-
vuje pro děti zábavná odpoledne každou 
druhou středu v měsíci od 15 do 17 hod. 
Děti mohou přijít strávit příjemný čas 
s kamarády, vyzkoušet různé hry a užít si 
společnou zábavu v přátelské atmosféře.
Akce jsou otevřené pro všechny děti, 
takže dorazit mohou i  ty, které nejsou 
členy klubu.
V dubnu, konkrétně 8. 4., se mohou děti 
těšit na  Just Dance párty – čeká nás 
hudba, tanec a  spousta legrace. Přijďte 
si zatancovat a  užít si odpoledne plné 
energie! 

Praha – Horní Počernice,  
Ratibořická 1899
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Duben v  Mumraji přináší aktivity pro 
rodiny s  dětmi, rodiče, mladé i  seniory. 
Přijďte mezi nás potkat sousedy, sdílet 
zkušenosti a strávit spolu příjemný čas.

Setkávání rodičů s dětmi
pondělí a středy od 9.30 do 11.30 hod.
Setkání v  herně s  aktivitami pro děti 
a povídáním pro rodiče.
Moderátorky: Růženka a Katka
Cena: 100 Kč/rodina (bez registrace)

Seminář – Když jedeme na autopilo-
ta a jak se vrátit k sobě
10. 4. od 10 do 11.30 hod.
Praktický zážitkový workshop o tom, jak 
si v každodenním shonu všimnout vlast-
ních potřeb a znovu najít rovnováhu.
Lektorka: Karolína Strejčková 
Cena: 200 Kč (včetně hlídání dětí)

Seminář – Imunita je jako puzzle
27. 4. od 9.30 do 11.30 hod.
Společně si poskládáme imunitu jako 
puzzle a  zaměříme se na  praktické tipy 
pro zdraví celé rodiny.
Lektorka: Simona Doubravská
Cena: 200 Kč (včetně hlídání dětí)

Keramický podvečer – Čínský drak
14. 4. od 18 do 19.30 hod.

Oblíbené rodinné tvoření z hlíny. Přijďte 
si odpočinout a vytvořit originální výro-
bek.
Lektorka: Lada Husová
Cena: 390 Kč (barva + výpal)

Podpůrné skupiny v Mumraji
V Mumraji je aktuálně otevřeno šest pod-
půrných skupin pro rodiče i mladé lidi.
• Psychická podpora maminek
8. a 22. 4. od 16 do 17.30 hod.
Sdílení a podpora pro maminky v nároč-
ném období mateřství.
• Pro rodiče náročných dětí
1., 15. a 29. 4. od 16 do 17.30 hod.
Pro rodiče dětí s ADHD, vývojovou dysfá-
zií či jinými obtížemi.
• Maminky s miminky do 1 roku
13. a 27. 4. od 14 do 15.30 hod.
Sdílení zkušeností a  podpora v  prvním 
roce po narození dítěte.
• Maminky s dětmi od 1 roku
20. 4. od 14 do 15.30 hod.
Bezpečný prostor pro sdílení radostí 
i starostí z rodičovství.
• Vážná nemoc v rodině
7. a 21. 4. od 16.30 do 18 hod.
Podpora pro ty, kdo procházejí obdobím 
vážné nemoci v rodině.
• Psychika náctiletých
20. 4. od 16.30 do 18 hod.

Podpůrná skupina pro mladé ve  věku 
12–17 let.
Cena: 100 Kč
Více informací: Katka 720 773 985

Poradna pro rodinu
Konzultace na  témata rodiny, práce či 
osobního rozvoje.
Dotovaná cena: 200 Kč/hod.

Cowork s hlídáním dětí
Potřebujete pracovat a zároveň mít děti 
poblíž? V  Mumraji můžete využít sdí-
lenou kancelář, zatímco se postaráme 
o vaše děti.
Cena: od 100 Kč/hod.
Více informací: Zuzka 775 720 587

Dny dobrovolnictví
23. 4. od 16 do 18 hod.
Zveme vás na  setkání s  koordinátorkou 
dobrovolníků u šálku kávy nebo čaje.
Více informací: Simona 770 602 040

Bazar v Mumraji (15. 5.) –  
výzva k darování
Darujte nám věci, které nepotřebujete: 
dětské i  dospělé oblečení a  obuv, hrač-
ky, sportovní a dětské potřeby. Můžete je 
nosit už nyní.

n

Mumraj
Akce pro rodinu Rodinné a komunitní centrum

Mezilesí 2058/6, Praha 9 - Horní Počernice
www.domumraje.cz
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Chvalský zámek...
Na Chvalské tvrzi 857/4, Praha 20
Tel.: 281 860 130, e-mail: infocentrum@chvalskyzamek.cz
www.chvalskyzamek.cz

V ÝSTAV Y:

do 4. 10.
CESTA KOLEM SVĚTA za 80 dní 
S  příchodem jara otevíráme novou in-
teraktivní zážitkovou výstavu s  prvky 
únikových her pro celou rodinu CESTA 
KOLEM SVĚTA za 80 dní. Kolektiv auto-
rů z plzeňské Kreativní zóny DEPO2015 
se inspiroval slavným francouzským ro-
mánem Julesa Verna. Návštěvníci jsou 
sázkou vyzváni k  účasti na  neopakova-
telném zážitku. 

Návštěvníci výstavy na Chvalském zám-
ku se ocitají na  konci 19. století, kdy se 
Angličan Phileas Fogg vsadí, že díky nově 
dokončené železniční trati a dalším mo-
derním dopravním prostředkům dokáže 
procestovat celý svět v  rekordním čase. 
Toho dne se vydává na dobrodružné pu-
tování.
V průběhu cesty návštěvníci procházejí 
devíti tematickými zastaveními symbo-
lizujícími různé kouty planety. Čekají na 
ně úkoly a hádanky, které jim pomohou  
v dalším putování a získání výhry. Scé-
nicky ztvárněné prostředí s  využitím 
světelných prvků a  interaktivních insta-
lací vytváří autentický a pohlcující záži-
tek pro děti i dospělé. 
Souběžně s  výstavou bude probíhat 
v  okolí Chvalského zámku doprovodná 
venkovní úkolová hra.

V ÝSTAVA NA NÁDVOŘÍ ZÁMKU:

do 3. 5.
Minulost pod koly
Archeologie na obchvatu Prahy
Panelová výstava Archeologického ústa-
vu AV ČR ve  spolupráci s  Ústavem ar-
cheologické památkové péče středních 
Čech představuje výsledky rozsáhlého 
archeologického výzkumu, který před-
cházel výstavbě chybějícího úseku Praž-
ského okruhu D1–Běchovice a  probíhal 
od května 2024.  

GALERIE:

do 14. 4.
JARO
Bohemia patchwork klub Praha
Kolekce Jaro vám představuje tři desítky 
patchworkových děl. Autorky zpracovaly 
téma nejrůznějšími technikami patch- 
worku od  klasických patchworkových 
bloků, aplikací a  výšivek až po  techni-
ky současného quiltu s  využitím malby, 
potisku a tyláže. Všechny quilty mají jed-
notný rozměr 80 × 100 cm. 
Součástí výstavy je i quilt s názvem Jarní 

sampler, který zhotovilo 24 členek spolku 
na  loňskou mezinárodní výstavu patch-
worku v Brně BPM technikou tradičního 
patchworku z bloků Four patch. K tomu-
to quiltu byly ušity povlaky na polštářky, 
které budou společně s quiltem předány 
na charitativní účely.  

16. 4. – 3. 5.
Šereda / Vágner
Petr Šereda je malíř a keramik původem 
z pražských Vršovic. Ve svých dílech za-
chycuje pocity a příběhy, spojuje světlo 
a stíny, často čerpá inspiraci v  muzi-
kantském prostředí. Šeredova díla lákají 
na poklidnou atmosféru příběhů plných  
poezie a barevných životních situací.

Petrův spolužák Pavel Vágner je fotograf 
žijící a tvořící posledních 40 let v Horních 
Počernicích. Od dvaadvaceti let si ob-
líbil obor „umělecká fotografie“, kterou  
se dají sdělovat myšlenky…
Společně vás zvou na výstavu v zámecké 
galerii.

AKCE:

do 30. 4. 2026
Cestovatelův deník –  
Severní Amerika
Severní Amerika je první venkovní hrou 
k výstavě CESTA KOLEM SVĚTA za 80 dní.  
Vědomostní hra provede malé i velké hrá-
če po dobu konání výstavy všemi kouty 
světa. Každý měsíc můžete projít jeden 
ze světových kontinentů. Po  úspěšném 
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Z programu  
na duben/květen

...kulturní památka

splnění čeká účastníky hry malý dárek 
a  zároveň budou zařazeni do  slosování 
o finální velkou cenu. 
Startovné 60 Kč

14. 4. od 17.30 hod.
Beseda k výstavě Minulost pod koly
Archeologie na obchvatu Prahy
Krajina na  okraji Prahy skrývá příběhy 
staré tisíce let. Výstavba Pražského okru-
hu umožnila archeologům nahlédnout 
pod povrch polí a luk a odhalit stopy dáv-
ných sídlišť, pohřebišť i každodenního ži-
vota lidí, kteří zde žili dlouho před námi.
Přednáška přiblíží nejzajímavější objevy 
terénního výzkumu a zároveň přiblíží, jak 
probíhá archeologický výzkum na  vel-
kých stavebních projektech a proč je jeho 
dokumentace klíčová pro poznání minu-
losti. 
Na Chvalském zámku, vstup zdarma

18. 4. od 9 do 12 hod.
Burza rybiček ve Chvalské stodole
 
24. 4. od 19 do 22 hod.
Tančírna ve Chvalské stodole
Srdečně vás zveme na  oblíbenou Tan-
čírnu, kterou pro vás pořádá Chvalský 
zámek ve  spolupráci s  Taneční školou 
Artimo. Přijďte se potkat s přáteli a pro-

žít příjemný večer s  hudbou a  tancem.
Sál s barem otevřeny od 18.30, 
vstupné 100 Kč.
 
25. 4. od 9 do 17 hod.
14. ročník Veterán párty  
na Chvalské tvrzi
Přehlídka historických automobilů a mo-
tocyklů na Chvalské tvrzi pořádaná Klu-
bem historických vozidel v  Horních Po-
černicích.

27. 4. od 19 do 22 hod.
Stodolohraní ve Chvalské stodole
I v dubnu pro vás máme připraven tradič-
ní koncert orchestrů ZUŠ, které pro vás  
pravidelně připravujeme ve  spoluprá-
ci se Základní uměleckou školou Horní 
Počernice. Na  pódiu tentokrát vystoupí 
jako host Small Big Band ze ZUŠ Stochov 
a chybět nebude ani Big Band hornopo-
černické ZUŠ – HOPOBAND. 
Sál s barem otevřeny od 18.30, 
vstupné 100 Kč.

30. 4. od 15 do 22 hod.
ČARODĚJNICE na Chvalské tvrzi – 
35. ročník
Ve středu 30. dubna se uskuteční 35. roč-
ník tradičních oslav příchodu jara – Čaro-
dějnice v Horních Počernicích! Zároveň je 
to po  třicáté v  areálu na  Chvalské tvrzi. 
Oblíbená akce pro děti i dospělé nabídne 
pestrý program, hudbu i  bohaté občer-
stvení.
Odpolední program bude patřit vy-
stoupením místních zájmových krouž-
ků a  spolků. Pro nejmenší návštěvní-

ky budou připraveny zábavné aktivity 
a soutěže i pouťové atrakce. V podvečer 
proběhne oblíbená volba o  nejkrásnější 
čarodějnici a  čaroděje. Stálicí na pódiu 
je hudební skupina ZUŠ Výstřední Rock, 
která zahraje ty největší rockové pecky.
Následovat bude Marie Rezlerová.
Program před vystoupením headlinera 
uzavře The Fab Sounds – Beatles Tribute 
Band.

Hlavní hvězdou večera bude populární 
česká kapela MONKEY BUSINESS. 

Skupina se proslavila energickým mixem 
funku, popu a rocku, výraznými koncer-
ty i  osobitým humorem. Kapela kolem 
Romana Holého v  popředí s  Matějem 
Ruppertem a Terezou Černochovou pra-
videlně vystupuje na velkých festivalech 
a její koncerty jsou známé skvělou atmo-
sférou a taneční energií.
Po  celou dobu akce budou k  dispozici 
stánky s občerstvením.
Vstupné: 100 Kč
Pořadatelé děkují všem partnerům a spon-
zorům za podporu a těší se na všechny ná-
vštěvníky.
 
PŘIPRAVUJEME NA KVĚTEN:

10. 5. od 14 do 17 hod. 
Dílny ke Dni maminek
16. 5. od 14 do 17 hod. 
Kreativní odpoledne inspirované Asií 
22. 5. od 19 do 22 hod.  
Tančírna ve Chvalské stodole

Jeden z hrobů kultury se zvoncovitými  
poháry, které byly nalezeny poblíž Pra-
hy-Dubče



pondělí 30. 3. v 19.30 hod.
Martin Čičvák
Urna na prázdném jevišti
LAdivadlo
Režie: Martin Čičvák
Hrají: Stanislava Jachnická, Kateřina Pin-
dejová, Lada Jelínková/Daniela Šinkorová, 
Linda Stránská
Černá komedie o třech herečkách a jedné 
operní divě, které se scházejí na prázd-
ném jevišti, aby se rozloučily s  velkým 
režisérem.

úterý 31. 3. v 19.30 hod.	
Nevděčné bytosti
Rodinné drama režiséra Olma Omerzu 
s mezinárodním obsazením.

středa 1. 4. v 19.30 hod.
Přání k narozeninám: 
Křtiny
Hrají: E. Holubová, J. Dušek, M. Há-
dek, S. Babčáková, J. Plesl, A. Polívková,  
D. Švehlík, T. Měcháček, T. Klus, T. Pauho-
fová a další
Filmová komedie, kde „nic nejde podle 
plánu“ a rodinné vztahy projdou další za-
těžkávací zkouškou.

úterý 7. 4. ve 14 hod.
Když se zhasne
PROMÍTÁNÍ NEJEN PRO SENIORY
Hrají: Petra Hřebíčková, Tomáš Maštalír, 
Vojtěch Kotek, Lucie Vondráčková, Simona 
Lewandovska a další
Odpolední představení za  zvýhodněné 
vstupné, které je přístupné všem bez 
rozdílu věku.

úterý 7. 4. v 19.30 hod.	
Deset malých černoušků
FILMOVÝ KLUB
Legendární detektivka Agathy Christie 
jako LEGO film? Přesně tak!
Hned po  závěrečných titulcích vám 
Lukáš Tuzar (autor filmu) dovo-
lí nahlédnout pod pokličku a  probere 
s  vámi každý detail svého životního  
projektu.

středa 8. 4. v 16.30 hod.
12. ročník ZUŠkový koktejl *
Společné vystoupení žáků ZUŠ Ratibořic-
ká (H. Počernice) a ZUŠ Marie Podvalové 
(Čakovice).

čtvrtek 9. 4. v 19.30 hod.	
Abe Burrows
Kaktusový květ
DS Háta
Režie: Roman Štolpa

pátek 10. 4. v 19.30 hod.	
Někdo to rád v Plzni
Hrají: Miroslav Donutil, Marek Taclík, Martin 
Pechlát, Petr Uhlík, Štěpán Kozub a další
Rázovití hrdinové různých věků, povah, 
profesí a  zálib hledají štěstí, jen každý 
jinde a s jiným výsledkem.

sobota 11. 4. ve 14 hod.	
Sanctum Nocturna vol. 2 *
Festival tanečních vystoupení, který spo-
juje tuzemské i zahraniční tanečnice stylů 
Tribal Fusion Bellydance a Cabaret Fusion. 

neděle 12. 4. v 15 hod.
Lewis Carroll a Petr Mikeska
Alenka a její říše divů
Divadlo Anfas
Režie: Petr Mikeska
Pohádka o  tom, co všechno je možné 
prožít v říši dětské fantazie.

úterý 14. 4. v 19.30 hod.
Citová hodnota   
Evropský film roku, Oscar za nejlepší ci-
zojazyčný film. 
Když Nora (Renate Reinsve) odmítne roli 
ve  filmu svého otce (Stellan Skarsgård) 
a on místo ní obsadí horlivou hollywood-
skou herečku (Elle Fanning), začíná série 
vtipných i bolestně upřímných setkání.

středa 15. 4. v 19.30 hod.
Komorní recitál Báry Basikové  
a Kláry Trojanové
Komorní recitál za klavírního doprovodu 
prof. Luboše Přibyla. 

čtvrtek 16. 4. v 19.30 hod.
Někdo to rád v Plzni
(viz 10. 4.)

pátek 17. 4. v 18 hod.	
Felicie na cestách – z Prahy až 
na Nordkapp (BaltTrip 2025) *
Dokument, který zaznamenává cestu dvou 
Felicií a osmi mladých skautů při jejich ex-
pedici na nejsevernější bod Evropy – Nord-
kapp. 

sobota 18. 4. v 16 hod.
Super Mario galaktický film
Když kníratí bráchové zachránili princeznu 
před zlým veleještěrem, kterého proměnili 
v „maloještěra“, mysleli si, že mají hotovo. 
Jenže videoherní fandové vědí, že je tu 
spousta dalších jedinců schopných škodit. 

sobota 18. 4. v 18.30 hod.	
Královský balet: Giselle
V sugestivní hudbě Adolpha Adama oží-
vá příběh lásky, zrady a vykoupení mezi 
světem živých a nadpřirozenem.

neděle 19. 4. v 19.30 hod.	
Stěny mají paměť *
Improvizační skupina Nepřipravení
Jeden byt. Jedny stěny. A  tři dvojice, 
které se v něm potkávají… každá v jiném 
čase. Lásky, hádky, rozchody, návraty, 
tajemství i drobné každodenní pravdy. 

pondělí 20. 4. v 19.30 hod.	
Daniel Nový
Guru Ráďa aneb Návod na ženu
Divadlo Adverte
Režie: Josef Hervert
Hrají: Radomír Švec, Dita Hořínková, Hana 
Sršňová, Zuzana Žáková, Lucie Linhartová
Svižná komedie o ezoterice, manipulaci, 
důvěřivosti a lidské blbosti, zabývající se 
tématem vztahů, lásky, sexu a citů i slo-
žité logiky žen.

úterý 21. 4. v 19.30 hod.	
Neboj, dýchej, čaruj
Režie: Dan Svátek
Celovečerní dokumentární film o  výjimeč-
ném muzikantovi a člověku Davidu Stypkovi.

středa 22. 4. v 19.30 hod.	
Promovaní inženýři *
Divadlo Gold
Svěží komediální pohled na svět, kde se 
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potkává humor, nadsázka a hravé situace 
s energií zpěvu, tance a hravé fantazie.

čtvrtek 23. 4. v 19.30 hod.	
Říkají mi Lars
Hrají: M. Hofmann, D. Švehlík, J. Zední-
ková, S. Peková, M. Dolanský, O. Petřina,  
N. Germani, J. Sedláčková, L. Noha a další
Martin Hofmann jako drsný soukromý 
detektiv v novém filmu, který je poctou 
drsné detektivní škole.

sobota 25. 4. v 15 hod.		
Příhody včelích medvídků
Divadlo Krapet
Divadelní zpracování oblíbeného televiz-
ního večerníčku.

neděle 26. 4. v 19 hod.
Upside Down *
DS Kulis(š)áci
Dobrodružný příběh o  přátelství, po-
spolitosti a  o  tom, jaké to je myslet víc 
na druhé než na sebe.

pondělí 27. 4. v 19.30 hod.	
Kytice
Metropolitní divadlo
Režie: Michael Tarant
Hrají: Michal Dadura, Kristýna Ševčíková, 
Dana Bartůňková, Jan Pospíšil, Jindřich 
Hrdý, Sabina Valová a Valentina Mara

Představení inspirované nejznámějším 
dílem K. J. Erbena.

úterý 28. 4. v 19.30 hod.		
Michael
Hudební film, který důsledně mapuje ka-
riéru budoucího krále popu od  prvních 
krůčků v rodinné kapele.

pondělí 4. 5. v 19.30 hod.	
Jean-Marie Chevret
Pusťte mě ven!
Divadlo Kalich
Režie: Sabina Remundová
Hrají: Iva Janžurová, Sabina Remundová

Velké herecké sólo Ivy Janžurové v  bri-
lantní komedii.

úterý 5. 5. ve 14 hod.	
Přání k narozeninám: Křtiny
PROMÍTÁNÍ NEJEN PRO SENIORY.
Filmová komedie, kde „nic nejde podle 
plánu“ a rodinné vztahy projdou další za-
těžkávací zkouškou. (viz 1. 4.)

úterý 5. 5. v 19.30 hod.
Pan Nikdo proti Putinovi
Film oceněný Oscarem za nejlepší doku-
ment.
Když Rusko zahajuje plnohodnotnou in-
vazi na Ukrajinu, základní školy po celé 
zemi se mění v náborové scény pro válku. 
Statečný učitel, stojící před etickým di-
lematem práce v systému založeném na 
propagandě a násilí, natáčí, co se ve sku-
tečnosti odehrává v jeho vlastní škole.

středa 6. 5. v 18 hod.	
Milada Ditrichová: Můj svět
Zahájení výstavy obrazů.

čtvrtek 7. 5. v 19.30 hod.	
Ďábel nosí Pradu 2
Projekce s českým dabingem
Netrpělivě očekávané pokračování su-
perúspěšného filmu ze světa módního 
průmyslu. Můžete se těšit na stejné he-
recké obsazení, a to i v dabingových ro-
lích.

neděle 10. 5. v 16 hod.	
Béé team na stopě
Vtipná rodinná detektivní komedie, kdy 
se vyšetřování ujme stádo ovcí. Zní to bi-
zarně? Možná ano, ale bavit se budete vy 
i vaše děti.

neděle 10. 5. v 19.30 hod.	
Ďábel nosí Pradu 2
Originální znění s titulky
Vraťte se po  dvaceti letech do  drsného 

světa módy. V  redakci Runwaye se po-
tkáte se starými známými.

úterý 12. 5. v 19.30 hod.	
Peter Quilter
Tak já letím
Filmová a divadelní agentura
Režie: Petr Svojtka
Hrají: Anna Polívková
Anna Polívková v komediální one-woman 
show, která vás přesvědčí, že vše se dá 
přežít s nadhledem, sebeironií a humorem.

středa 13. května v 18 hod.	
Bobr Obr a veverka Prdelka (*)
Divadlo MDH
Režie: Matěj Kloubek, Radim Urban
Pohádka z lesa pro děti i dospělé.

pátek 15. května v 17 hod.    
Festival orchestrů
Festival studentských orchestrů pořáda-
ný ZUŠ Ratibořická.

sobota 16. května v 17 hod.
Královská opera: Siegfried
Chvíle nadpozemské krásy a  hrdinských 
vítězství září ve  třetí části cyklu Prsten 
Niebelungův.

neděle 17. května v 19 hod.	
Pygmalion (*)

neděle 24. května ve 14.30 hod.  
a 18.30 hod.
Taneční akademie (*)
Vystoupení tanečních kurzů pro děti 
i dospělé.

sobota 30. května ve 13 hod.	
Uzávěr!
Přijďte zažít den plný muzikálu, hudby 
a dětské radosti z vystupování. Na dru-
hém ročníku festivalu Uzávěr! uvidíte 
premiéry všech muzikálů, které děti bě-
hem roku připravují v  kurzech Divadla 
Sme!

Neděle 31. května v 19 hod.
Doris Foffová
Othello, muž v černé kůži (*)
DS Forbíni
Režie: Doris Foffová
Převyprávění klasického shakespearov-
ského příběhu, jehož téma bylo, je a vždy 
bude aktuálním.
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Na úvod gratulujeme ke zvolení do funk-
ce ředitele Chvalského zámku. Jaké byly 
vaše první pocity, když jste se o výsledku 
dozvěděl?
Děkuji za  gratulaci, Lenko! Prvními po-
city byly úleva a  klid, radost a  úsměv 
na  tváři, ale hned vzápětí také uvědo-
mění si množství práce a odpovědnosti – 
za realizovaný program, svěřené budovy 
i další majetek, za kolegy a celý zámecký 
tým. V  té chvíli jsem byl s  dětmi v  Kr-
konoších, takže jsme udělali hromadný 
pracovní call přímo ze sjezdovky a  ko-
legové měli velikou radost. Od  začátku 
jsem měl jejich podporu, to pro mě bylo  
důležité a všem moc děkuju.

Na zámku působíte již mnoho let jako 
kurátor výstav. Kdy jste na Chvalský 
zámek přišel a co vás k této práci tehdy 
přivedlo?
Od  narození jsem vyrůstal v  prostře-
dí mezi obrazy poměrně významného 
malíře, mého prastrýce. Od dětství jsem 
docházel na  výtvarné kurzy, studoval 
na  uměleckých školách, realizoval řadu 
vlastních autorských výstav a  věnoval 
se vlastní prezentaci i realizaci umělec-
kých zakázek. Krátce po  studiích jsem 
se přihlásil do výběrového řízení na po-
zici výstavář/propagační referent nově 
zrekonstruovaného Chvalského zámku. 
Nastoupil jsem 1. dubna 2008, takže je 

to právě osmnáct let, co jsem na zámek  
přišel.

Během let jste zde připravil a spolu-
vytvářel řadu výstav. Která z nich vám 
přirostla k srdci nejvíc a čím byla výji-
mečná právě pro vás?
Jedinečná byla výstava Ateliér Jiřího 
Trnky. Vznikla u  příležitosti projektu 
Plzeň – Evropské hlavní město kultury 
2015. Tehdy jsem říkal ředitelce zámku 
Saše Kohoutové, že se na  výstavu chci 
jet podívat a  jestli pojede se mnou, ale 
že je mimo naše finanční možnosti. Ona 
se pro výstavu nadchla a peníze na  její 
reinstalaci na Chvalském zámku sehna-
la. Projekt byl neskutečně náročný a ná-
kladný, ale spolupráce na  jeho realiza-
ci nás hodně naučila. Zároveň se od  té 
doby dobře známe se synem a vnukem 
Jiřího Trnky, Janem a  Matyášem. Spo-
lupracovali jsme na řadě dalších projek-
tů pro Chvalský zámek – jsou to úžas- 
ní profesionálové a  jejich přínos je vý- 
jimečný.

Je nějaký projekt nebo výstava, na kte-
ré jste obzvlášť hrdý a které podle vás 
nejlépe vystihují směřování Chvalského 
zámku?
Takových výstav bylo naštěstí víc, ale 
rád bych vyzdvihl výstavu Imaginárium. 
Několik let jsem Matěje Formana „naťu-
kával“, jestli by u nás výstavu realizoval. 
Jelikož je to člověk neskutečně skromný, 
tvůrčí a vstřícný, po  letech k nám s vý-
stavou a  celým týmem přijeli. Imaginá-
rium je nejúspěšnější výstavou za téměř 

S Chvalským zámkem je Ondřej spojen už téměř osmnáct let. Za tu dobu připravil 
desítky výstav, podílel se na podobě kulturního programu a stal se jednou z klíčo-
vých osobností této instituce. Nyní přebírá vedení zámku jako jeho nový ředitel 
a navazuje na práci, kterou zde dlouhodobě pomáhal vytvářet.

„Chci, aby byl zámek 
přirozeným místem  
setkávání,“ říká nový 
ředitel Chvalského 
zámku Ondřej Sedláček

Jeden z prvních kurátorských počinů Ondřeje Sedláčka na Chvalském zámku – zahá-
jení výstavy Sochy a obrazy Pavla Holečeka v roce 2008 

Ředitel Chvalského zámku Ondřej  
Sedláček 
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osmnáct let fungování zámku a zároveň 
zde působilo, vzhledem k místní historii, 
jako by na zámek patřilo navždy. Matěj 
Forman je pro mě zároveň velkou inspi-
rací svou pracovitostí, tvůrčím nadáním 
i skromností.

Stalo se vám někdy, že vás reakce ná-
vštěvníků na výstavu opravdu překvapila 
nebo dojala?
Vzpomínám na  chlapce, který chodil 
v  doprovodu rodičů na  výstavu Pata 
a Mata každý týden. Když přišel pošes-
té, dostal od kolegyně na  recepci vstup 
zdarma. Udělalo mi to neskutečnou ra-
dost, protože jsem výstavu vymýšlel 
několik let po nocích a následně jsme ji 
dokázali vytvořit a  získat potřebné li-
cence. Měla u  návštěvníků veliký ohlas 
a  dodnes patří mezi tři projekty s  nej-
vyšší návštěvností.

Znáte velmi dobře 
prostory zám-
ku, své kolegy 
i návštěvníky. Jak 
důležité je podle 
vás znát prostře-
dí a lidi při řízení 
takové instituce?
S kolegy se známe 
roky, jsou mi opo-
rou i přáteli. I díky 
tomu spolu ne- 
ustále komuniku-
jeme a máme pře-
hled o všem, co je 
potřeba. Zároveň 
dobře znám jejich 
přednosti i  nedo-
statky, takže mě jen tak něčím nepře-
kvapí. 
Co se budovy zámku týká, za  ty roky 

dobře víme, kde jsou zdi náchylné k od-
lupování omítky, kde profukuje, kde se 
drží vlhkost a drolí se spáry… Díky tomu 
se nám daří předcházet zbytečným ha-
varijním stavům a  většinu oprav doká-
žeme řešit během provozu zámku nebo 
v  několika dnech určených k  instalaci 
výstav.
Návštěvníky zámku často poznávám 
a  naštěstí se k  nám pravidelně vracejí. 
Rád vídám paní učitelky a pány učitele, 
kteří k  nám rok co rok s  pravidelností 
přivádějí nové generace dětí. Děti jsou 
velmi upřímnými kritiky. Když je výstava 
baví, je vše v pořádku.

Po odchodu předchozí ředitelky jste zá-
mek vedl jako dočasný ředitel. Uvědomil 
jste si v té době něco důležitého sám 
o sobě nebo o fungování instituce?

Je to neustálý proces – poznávání sebe 
i  fungování zámku. Jsem zvědavý, kam 
se budeme vyvíjet.

Jaké výzvy vás teď v nové roli čekají 
a na co se naopak nejvíc těšíte?
Aktuálně s kolegy řešíme kulturní program 
pro letošní rok a  hledáme partnery pro 
jeho podporu. Snažíme se zlepšit reklamu 
a PR, upravujeme nabídku pronájmu kon-
ferenčních prostor Chvalské stodoly. Těším 
se na výsledky našeho snažení.

Máte v hlavě nějaký nápad či sen, který 
byste si jako ředitel Chvalského zámku 
chtěl v budoucnu splnit?
Přál bych si, aby se zámek a  jeho oko-
lí staly přirozeným místem pro trávení 
volného času místních obyvatel i  ná-
vštěvníků městské části. Snad jsme 
na dobré cestě!

Lenka Bartáková n
redaktorka

Zahájení úspěšné výstavy Imaginárium Divadla bratří Formanů a jejich přátel, která 
patří mezi nejnavštěvovanější projekty Chvalského zámku 

Zahájení výstavy Od prvních pixelů po umění – Retrogaming & Creaks, propojující svět 
videoher a současného umění 

Zahájení výstavy Fimfárum Jana Wericha na Chvalském zám-
ku, která připomíná slavné pohádkové příběhy 
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Příběhy pamětníků  
ožily ve Chvalské  
stodole
Projekt Příběhy našich sousedů je pro letošní školní rok u kon-
ce. Pošesté ve Chvalské stodole žáci osmých a devátých tříd 
počernických škol prezentovali pamětnické příběhy, které 
zaznamenali. Na projektu pracovali od září 2025 pod vedením 
svých učitelů, rozhlasové reportáže natočili s pomocí redak-
torů v Českém rozhlase, a  jak se jim to povedlo, ocenila po-
rota ve složení Petra Bergmannová, Radek Schovánek a Jo-
sef Beránek a návštěvníci Chvalské stodoly. A letos jich bylo 
opravdu hodně. Všem se jejich vystoupení vydařilo. Porota je 
pochválila a diváci ocenili potleskem. 
Příběhy jejich pamětníků si přišli poslechnout starosta Petr 
Měšťan, místostarostka Hana Markulinec Moravcová, mís-
tostarosta Richard Stára a radní Ladislav Stýblo a zastupitelé 
městské části. Děkujeme, že projekt dlouhodobě podporují. 
Poděkování patří partnerům projektu – Chvalský zámek, Di-
vadlo Horní Počernice, Knihovna Horní Počernice, Pekařství 
Moravec, Fruitisimo, Zmrzlina Černoušek, Čokotiskárna a Je-
nom kytky. 

8. B ze ZŠ Ratibořická 
V září 2025 nám paní učitelka Jeřábková řekla o projektu Pří-
běhy našich sousedů. Ze začátku jsme nevěděli, kdo z naší 
třídy v  týmu bude, ale nakonec jsme vybrali. Lukáš přišel 
s  nápadem, že budeme popisovat život jeho babičky Věry 
Barborové. Ta souhlasila a ochotně nám popsala svůj život 
v rozhovoru, který jsme s ní nahráli. Paní Barborová nás po-
zvala k sobě domů a nabídla nám úžasný štrúdl. 
Po čase jsme šli natáčet do Českého rozhlasu, kde jsme se-
stříhali a  dodělali naši nahrávku. Také jsme museli napsat 
životopis paní Barborové, což bylo těžké, jelikož nikdo z nás 
životopis nikdy ani nečetl, natož psal. Také nikdo z nás nikdy 
neprezentoval před tolika lidmi, což nás čekalo ve Chvalské 
stodole. Naštěstí jsme to zvládli a prezentace se nám poved-
la. 
Díky tomuto projektu jsme se naučili vybírat důležité in-
formace z textu, lépe pracovat se stresem a spolupracovat 
v týmu. Chtěli bychom ještě jednou poděkovat paní Barbo-
rové za to, že s námi do tohoto projektu šla, paní Březinové 
za to, že jsme se do tohoto projektu mohli zapojit, a samo-
zřejmě děkujeme paní učitelce Jeřábkové, protože bez ní by-
chom to nezvládli.

Ema, Justýna, Ella, Lukáš a Vojta n

9. B ze ZŠ Ratibořická 
O  projektu Příběhy našich sousedů jsme věděli už dříve 
od sourozenců a spolužáků. Projekt nás hned zaujal, a tak 
jsme se do něj vrhli. S panem Luhanem, naším pamětníkem, 
jsme nahráli rozhovor u  nás ve  škole. Byli jsme nervózní, 
protože nikdo z nás neměl žádné zkušenosti, ale nakonec 
to nebylo tak těžké. Nahrávku jsme následně zpracovali 
v Českém rozhlase do krátké reportáže.
Tuto reportáž jsme použili v závěrečné prezentaci, kterou 
jsme přednášeli ve  Chvalské stodole. Myslíme si, že nám 
i panu Luhanovi se setkání na Chvalech líbilo. Díky projektu 
jsme si na chvíli oddechli od přijímacích zkoušek, ale i tohle 
byla pro nás výzva. Nejvíce nás bavilo nahrávání reportáže 
v  Českém rozhlase, ale příjemné byly i  pracovní schůzky 
s čajem. 
Děkujeme paní učitelce Filípkové za  pomoc s  projektem 
a ještě jednou děkujeme panu Luhanovi za to, že byl velice 
ochoten sdílet s námi svůj životní příběh.
							     
	 Ema, Filip, Lukáš, Kuba a Matouš n

Společné setkání všech zapojených týmů, pamětníků, učitelů a hostů při závěrečném večeru projektu Příběhy našich sousedů ve Chvalské stodole 

Tým z 8. B ZŠ Ratibořická zpracoval životní příběh pamětnice 
Věry Barborové

Žáci z 9. B ZŠ Ratibořická představili životní příběh svého pa-
mětníka Jana Luhana 
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9. A z FZŠ Chodovická 
Od  podzimu jsme pracovali na  projek-
tu Příběhy našich sousedů, který orga-
nizuje Post Bellum. Naším úkolem bylo 
zaznamenat životní příběh pamětnice 
Ivany Vostárkové. Během několika měsí-
ců jsme připravovali otázky, natáčeli roz-
hovor a  zpracovávali její vzpomínky do výsledné reportáže.
Nejvíc nás bavilo natáčení rozhovoru s pamětnicí a zjišťová-
ní, jak se žilo v minulosti. Bylo zajímavé slyšet osobní vzpo-
mínky na  dobu, kterou jsme sami nezažili. Díky projektu 
jsme si také vyzkoušeli práci s nahráváním a úpravou audia.
Závěrečná prezentace proběhla 4. března 2026 ve  Chval-
ské stodole. I když jsme měli na začátku trochu trému, byli 
jsme rádi, že jsme mohli naši práci představit před publikem.  
Děkujeme.

Eliška, Václav, Kuba a Tomáš n

9. A ze ZŠ Stoliňská 
Ve středu 4. března jsme jako tým prezentovali životní 
příběh paní Wágnerové. Závěrečná prezentace byla tak 
vyvrcholením projektu Příběhy našich sousedů. V rámci 
projektu jsme nahráli rozhovor s paní Wágnerovou a nato-
čili v Českém rozhlase reportáž, kterou jsme na prezenta-
ci pustili. Byli jsme nervózní, prezentaci jsme si několikrát 
zkusili a pak šli před publikum, které nás na závěr odmě-
nilo potleskem, a tak se nám to snad povedlo na jedničku. 
Potěšilo nás, že přišla paní Wágnerová, které patří velké 
poděkování za to, že s námi do projektu šla. Naši prezentaci 
hodnotila i porota, která nám na konci řekla, co můžeme ve 
svém projevu zlepšit. Ale i nás pochválila a to nám udělalo 
radost. 
Děkujeme paní učitelce Vávrové, že nám s projektem po-
mohla.

Ondřej, Vojta, Matěj, Daniel a Standa n

Společné setkání všech zapojených týmů, pamětníků, učitelů a hostů při závěrečném večeru projektu Příběhy našich sousedů ve Chvalské stodole 

Žáci z FZŠ Chodovická představili příběh  
pamětnice Ivany Vostárkové

Tým ze ZŠ Stoliňská představil ve Chvalské stodole příběh 
pamětnice Jiřiny Wágnerové
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V Horních Počernicích žije už léta rodina 
Pantůčkových. Paní Mirka tu otevřela stu-
dio Pilates, kam chodí ženy nejen cvičit, 
ale i  relaxovat. Její muž Jaroslav už léta 
řídí společnost MERO ČR, a. s. Protože 
o jeho důležité práci ví jen málokdo, chtě-
la bych to napravit a nabízím vám příběh 
člověka, který dokázal takřka nemožné…
Po  rozpadu Československa vznik-
la 1. 1. 1994 společnost MERO ČR, a. s. 
(mezinárodní ropovody). Je mimo jiné 
vlastníkem a  provozovatelem české 
části ropovodu Družba a  ropovodu IKL 
(Ingolstadt–Kralupy–Litvínov), který 
byl zprovozněn v  roce 1995 a  je pro-
pojen od  roku 1996 s  ropovodem TAL. 
MERO je jediným přepravcem ropy do ČR 

Pokud vám dokáže zkazit den a sebrat iluze pohled na jednání naší politické repre-
zentace, hodiny a hodiny bezobsažných projevů či rozkrývání různých kauz, které 
svědčí o úpadku morálky a odpovědnosti, nezoufejte.
Žijí mezi námi lidé, o kterých víme jen málo, protože se o naši pozornost nesnaží, 
a přesto se zapsali významně do chodu naší země a ovlivnili svou prací život náš, 
našich rodin a lidí, na kterých nám záleží.

a je také nejvýznamnější společností zajiš-
ťující skladování nouzových strategických 
zásob ropy. Jejím úkolem je garantovat 
energetickou bezpečnost ČR a ochraňovat 
strategické ropné rezervy. MERO spravuje 
17 nádrží s  ropou s  nominální kapacitou 
1,7 milionu metrů krychlových. 
Ropovod Družba nám od  roku 1962 za-
jišťoval dodávky ropy pro náš průmysl 
a  obyvatelstvo pro rafinerie v  Litvínově 
a Kralupech nad Vltavou. Kralupská rafi-
nerie byla v roce 2001 přestavěna na tzv. 
lehké, nízkosirnaté ropy a  ruskou ropu 
vzhledem k vysokému obsahu síry již ne-
mohla zpracovávat.
Po celou dobu pracoval Jaroslav Pantů-
ček na tom, aby naše strategické zásoby 

ropy nebyly závislé pouze na jednom do-
davateli, ale až v roce 2008 nás zasáhla 
událost, která jej v  jeho snaze utvrdila. 
Možná si pamatujete na  bouřlivé poli-
tické střety v souvislosti s umístěním ra-
daru v Brdech. V této době rozhodování 
k  nám náhle přestala, bez předchozího 

Z Horních Počernic  
až k energetické 
bezpečnosti  
celé země

TRANSALPINSKÝ ROPOVOD 
(TAL) 
Transalpinský ropovod (TAL) je jednou 
z  nejvýznamnějších ropných tepen 
v Evropě. Propojuje přístav v  italském 
Terstu se středoevropskými země-
mi. Dodávky ropy zajišťuje do rafinerií 
v  Rakousku, Německu a  také v  České 
republice. Ropovod TAL pokrývá více 
než 50 % celkové ropné potřeby Česka.
Ropovod TAL v číslech a datech 
•	 Ropovod TAL funguje od roku 1967 

(budovat se začal v roce 1961).
•	 Od  té doby bylo přepraveno přes 

Alpy už 1,6 miliardy tun ropy.
•	 V roce 2022 ropovod TAL přepravil 

37,1 mil. tun ropy.
•	 Do přístavu Terst ji přivezlo 402 lodí.
•	 TAL pokrývá zhruba 50 % potře-

by dodávek ropy České republiky. 
(Přes TAL, resp. ropovod IKL, prou-
dilo v roce 2022 do ČR zhruba 44 %  
spotřebované ropy, dalších 56 % by- 
lo přivedeno ropovodem Družba. 
Celková roční spotřeba ropy v ČR je 
zhruba 8 milionů tun.)

•	 Společnost MERO ČR vlastní od roku 
2012 5% podíl ve společenství TAL.

•	 Na projektu TAL+ dodatečně fi-
nančně participuje i Orlen Unipetrol 
částkou cca 500 mil. Kč.

Jaroslav Pantůček, dlouholetý generální 
ředitel společnosti MERO ČR, a. s., který 
se více než sedmnáct let systematic-
ky zasazoval o snížení závislosti České 
republiky na ruské ropě a posílení její 
energetické bezpečnosti. K 28. 2. 2026 
byl z rozhodnutí Andreje Babiše podruhé 
odvolán z vedení společnosti MERO

Centrální tankoviště ropy MERO v Nelahozevsi, kde se ukládá ropa přepravovaná 
mimo jiné ropovodem Družba, který patří mezi nejdelší ropovody na světě. V součas-
nosti však ropa z Družby do České republiky neteče; diskutovalo se o obrácení toku, 
aby Slovensko a Maďarsko nebyly na dodávkách závislé, projekt však zůstal kvůli 
politické situaci nedokončen
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varování, téct ropa ropovodem Družba.
Bez ohledu na smlouvy a dohody se ropa 
stala nástrojem politického tlaku.
Schůzka na  ústředí Rosněftu v  Moskvě 
jej přesvědčila o  potřebě zvýšit tlak 
na jednání o rozšíření ropovodu TAL. Při 
jednání proběhla informace o snižování 
ropných zásob v  evropské části Ruska 
a  pravděpodobnosti zásobování ropou 
z  jiných nalezišť ve  vzdálenější části 
Ruska, a to prostřednictvím tankerů při-
plouvajících do Terstu.
Do rozšiřování kapacity TAL (Transalpi-
ne Pipeline) v  roce 2010 se ale členové 
konsorcia (OMV, SHELL, EXXON…) nehr-
nuli, byla to v  té době pro ně zbytečná 
investice. Jaroslav Pantůček začal jed-
nat. Jedinou možností, jak se na rozho-
dování konsorcia podílet a  mít na  zka-
pacitnění ropovodu vliv, bylo usilování 
o  vstup do  konsorcia prostřednictvím 
akciového podílu. Přesvědčit konsor- 
cium, aby se stala Česká republika jejich 
partnerem s 5% podílem, bylo velmi ne-
snadné. Vyjednávání o vstupu byla vel-
mi těžká a třikrát byla přerušena.
Pokročila až se zárukou na  opci (před-
nostní odkup akcií) v  případě změny 
majitele MERA – tedy Ministerstva fi-
nancí ČR, v zastoupení státu.
V roce 2012 byl konečně prodej akcií od-
souhlasen, a to dokonce díky brilantním 
jednáním a pozici, kterou si za  tu dobu 
Jaroslav Pantůček vybudoval, za  pří-
znivější cenu. To byl ale vlastně teprve 
start, začalo se jednat o zkapacitnění.
Česká strana nabídla vypracování pro-
jektu na posílení stanic na přečerpávání 
ropy. Ty zajišťují stabilní rychlost toku 
ropy v  ropovodu, neboť k  navýšení ka-
pacity ropovodu o  4 miliony tun ročně 
vedla jen jedna cesta. Zrychlení toku 
ropy ropovodem. Tento projekt finan-
coval český stát, ale vše mělo několik 
dlouhých let zůstat jen na papíře, proto-
že v roce 2015 byl Jaroslav Pantůček od-
volán ze své funkce Andrejem Babišem.
V  roce 2021, po  změně vlády, byl Jaro-
slav Pantůček povolán zpět do čela MERA 
premiérem Fialou. Konflikt na Ukrajině jen 
zvýraznil předvídavost vedení Mera a jed-
nání byla urychlena a pro Českou republi-
ku šťastně dokončena. Rozšíření ropovodu 

TAL stálo 1,2 miliardy korun a bylo finan-
cováno z prostředků společnosti Mero.
Projektu TAL PLUS věnoval Jaroslav 
Pantůček sedmnáct let života. 
– 3. 3. 2025 bylo potvrzeno navýšení 
a  vstoupily v  platnost všechny potřeb-
né licence. 4. 3. 2025 přestala téct ruská 
ropa. 
– 17. 4. 2025 – toto datum si dobře za-
pamatujte – byla ruská ropa plně nahra-
zena diverzifikovanými zdroji a  Česká 
republika přestala být závislá na jednom 
státu a dodavateli. Toto dlouholeté úsi-
lí postavilo naši zemi do  naprosto jiné 
pozice, než ve které se ocitá Slovensko 
a Maďarsko.
Děkujeme, pane Pantůčku.

V  příspěvku byly použity informace 
z  článku Jana Strouhala, publikovaného 
v časopisu FORBES, a fotografie z archivu 
MERO ČR, a. s.

Iva Rosová n

VÝSTAVBA ROPOVODU IKL 
Myšlenka nezávislosti na ropě pře-
pravované ropovodem Družba začala 
být aktivně rozvíjena v polovině roku 
1990. Usnesením vlády České republi-
ky ze dne 4. února 1992 byla výstavba 
ropovodu schválena, bavorská vláda 
vyslovila souhlas s projektem ropovo-
du 15. února 1992.
Ropovod IKL vznikl jako zásobovací 
alternativa k ropovodu Družba. Po-
litické i ekonomické změny v 90. le- 
tech minulého století a následné 
problémy ruských těžařských spo-
lečností vedly k obavám o spolehli-
vost dodávek ropy z Ruska. Proto se 
tehdejší ČSFR rozhodla pro výstav-
bu nového ropovodu, napojeného 
na západoevropskou infrastruktu-
ru. Za 25 let ropovod IKL přepravil  
65 935 938 tun ropy do centrálního 
tankoviště. Za 25 let ropovod IKL pře-
pravil 38 druhů ropy ze 16 zemí.

ZKRATKA IKL 
odkazuje k původnímu záměru posta-
vit ropovod na trase Ingolstadt – Kra-
lupy nad Vltavou – Litvínov. Ropovod 
nakonec vede z Vohburgu do Nelaho-
zevsi, název ale již zůstal nezměněn.

Potrubní rozvody v areálu MERO, kde se setkávají ropovody Družba a IKL. Právě 
propojení těchto tras umožnilo České republice nahradit výpadky dodávek ruské ropy 
alternativními zdroji a zajistit energetickou bezpečnost země

Schéma hlavních evropských ropovodů včetně tras TAL, IKL a Družba, které propojují 
Českou republiku s evropskou ropnou infrastrukturou a umožňují diverzifikaci dodávek 
ropy

zdroj:



Z P Ě T N É  Z R C ÁT KO 30

 „Ve  schůzi obecního zastupitelstva  
16. 10. 1921 byl jsem pověřen, abych 

zde založil pamětní knihu (kroniku) obce 
Chval. S  nezištnou poctivostí podjal 
jsem se těžkému úkolu, abych pravdivě, 
bez stranictví – sebral vše, co známo 
jest o  naší obci, stručně zde podal. 
O  historii obce jest toho velmi málo 
a pisatel musel čerpat zprávy, kde se co 
dalo. O  událostech nezaručených jsem 
vůbec nepsal, a  když snad jsem učinil 
zmínku takovou, výslovně jsem ji označil 
jako pověst – pohádku. Hlavním mým 
úkolem bude as nastíniti stručně hrozné 
poměry v  obci za  světové války 1914–
1918, neboť vše jsem prožil zde a o všem 
jsem si dělal záznamy, jako bych byl již 
tušil, že jich někdy budu moci výborně 
použíti.                          

Rud. Kšír, učitel, t. č. kronikář (opis)“

 „Od roku 1890 do r. 1908 byl staros-
tou obce Chval p.  Václav Šplechner, 

obchodník v čp. 26. Na jeho starostování 
vděčně vzpomíná občanstvo, jelikož 
naši obci ozdobil – kde jen jaké prázdné 
místečko bylo – stromořadím. Tak vysá-
zen byl háječek u sev. záp. trati k Satali-
cům, stráně u  rybníka chvalského, pa-
louk u  silnice k  Radonicům, silnice ku 
Svépravicům a jinde.“

 „Veliká chyba však stala se v  obci 
za  starosty p.  Šplechnera, že v  roce 

Zajímavosti z kroniky 
Chval z r. 1922 
Do dubnového čísla našeho Zpravodaje vyjímám pár zajímavostí z obecní kroniky 
Chval, psané od r. 1922 prvním kronikářem Rudolfem Kšírem.

1872, kdy zdejší jednotřídní škola pro 
nával dětí nestačovala, rozšířila místní 
školní rada přestavbou a  přístavbou 
jednotřídku na  dvoutřídku, ačkoliv po-
čet dětí již tehdy volal po trojtřídní ško-
le. Šetřilo se – a  nemístná ta šetrnost 
vymstila se pak krutě v letech následují-
cích na potomcích. Již v roce 1908 naří-
dila okresní školní rada v Karlíně rozší-
ření dvoutřídky o jednu třídu. Pomocná 
a dosti nevhodná učebna nalezena v bu-
dově čp. 57, náležející velkostatku 
chvalskému. Tato třída pronajata na   
12 let, ale ještě v  roce 1923, tedy po   
15 letech, mořeny děti i učitel v přeplně-
né a nevhodné té třídě.“

 „V roce 1910 bylo v obci Chvaly 96 čí-
sel. V  roce 1923 bylo vystaveno  

128. číslo na obecním pozemku, zv. Mr-
chovláku, v  roce 1923 bylo již 143 čísel. 
Největší stavební ruch byl krátce před 
vypuknutím světové války, kdy utěšeně 
přibývalo domků jak na straně ku Praze, 
tak i  k  H. Počernicům. Pod chvalským 
rybníkem býval vodní mlýn. Jeden z po-
slednějších jeho majitelů p. Ryba daroval 
se svojí chotí veliký dar 2 362 zlatých ra-
kouské měny na  pořízení dvou zvonů. 
Dar tento na  tehdejší dobu znamenal 
ohromný obnos, neboť kráva byla za   
60 zl.! Zvony umístěny na věži kostelní  
r. 1875 vystavěné. Pro stavbu tu daroval 
1  000 zl. císař Ferdinand V., jenž sídlil 

v  té době již jako ‚výměnkář‘ v  Praze. 
Bohužel splakali by tito dárci, kteří vět-
šinu svého majetku darovali na  zvony 
a sami ku konci života svého nuzně ži-
vořili, kdyby byli tušili, jak ohavně jich 
bylo za  světové války zneužito na  lití 
děl…“

 „Mlýn chvalský několik let před vál-
kou dostal se do rukou církve evange-

lické, svobodně reformované (baptisté). 
Pod správcováním sl. Bož. Jehličkové vy-
tvořen z mlýna sirotčinec. Ze stodoly po-
staveno obývací stavení a v r. 1921 sirot-
činec značně se rozšířil o 2 poschoďové 
domy. Po  převratu nazývají se majitelé 
‚Jednota Českobratrská‘. Při sčítání 1921 
čítala tato rodina už ve  mlýně 53 osob. 
Rok od roku přibývá z celé republiky se-
braných dětí, většinou sirotků – namnoze 
duševně velmi slabých. Tím vykonává si-
rotčinec zajisté lidumilný čin! Bohužel 
však trojtřídní škola – žactvem dost tak 
přeplněná, dostává se přívalem ‚mlýn-
ských‘ dětí do kritického stavu.“

Další stránky kroniky obce Chvaly psa-
né učitelem Rud. Kšírem vyjmenovávají 
vlastníky obce Chval od  středověku až 
po konec 18. století. Dále je zde podrob-
ně popsána i epizoda z chvalské restau-
race U  Hoťků, kam dorazila delegace 
pražské metropole na setkání s velením 
císařského vojska po  jeho vítězné bitvě 
u Hradce Králové v r. 1866 – o tom jsme 
však na stránkách HPZ několikrát psali, 
včetně vyobrazení od malíře – tehdejší-
ho purkmistra Prahy dr. Bělského.

Pokračujeme pasáží o tehdejších pomě-
rech církevních i školských ve Chvalech 
na str. 12:

 „Chvaly patřívaly od  nepaměti farou 
k Dolním Počernicům, a když tam fara 

zanikla a  Dolní Počernice přiděleny 
k Hostivaři, patřily tam i Chvaly. Od roku 
1698 do r. 1773 administrovali jezuité při 
zdejší hradní kapli, kterou sami byli vy-
stavěli. Sloužili tu mše sv. v  neděli 
a ve svátek a zároveň křtili. Pohřby kona-
ly se však dále do Dolních Počernic, ne-
boť ve Chvalech hřbitova nebylo. Když se 
některý člen řádu jezuitského dostavil 
do Chval, zval ho ke stolu purkrabí, jenž 
zdejší statek spravoval. Byli to obyčejně 
novosvěcenci a prováděli tu zároveň i ja-
kýsi dozor nad hospodářstvím. Za  dobu 
78 let vystřídalo se ve Chvalech 118 těch-
to administrátorů, některý z  nich tu byl 
pouze několikráte. Jich jména uvedena 
jsou ve  farní kronice zdejší. Matriku po-Chvalská škola po přístavbě 2. třídy, r. 1876
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čali vésti roku 1711. Po  zrušení řádu je-
zuitského roku 1773 ustanoven zde stálý 
kněz, byla tu zřízena lokalie. První lokali-
sta jmenoval se Josef Pánek a byl ještě ze 
řádu jezuitského, přišel do  Chval hned 
po svém vysvěcení r. 1777. Za něho sta-
věla se loď chrámová. Tehdy byly přifaře-
ny jen Chvaly, hřbitova tu ještě nebylo, 
ale pochovávalo se nějaký čas na svahu 
vedle kostela. Pánek později žádal správu 
císařských statků i krajský úřad kouřim-
ský v Praze o povolení ku stavbě hřbito-
va. Vystavěn pak byl nákladem obce 
chvalské tam, kde stávala kaplička sv. 
Františka u ‚Háje‘ (tak se tam dosud říká, 
ačkoliv po háji není již ani stopy). Hřbitov 
posvětil 25. listopadu 1977 vikář Jiří Pa-
roubek, farář líbeznický.“

 „Škola ve  Chvalech povstala r. 1787 
za  císaře Josefa II. Soused zdejší 

Kašpar Follprecht, připraviv se prý 
na  úřad učitelský, počal toho roku vy-
učovati ve svém domku čp. 8. Když pak 
část polí ode dvora zdejšího rozdána 
byla občanům, dostal Follprecht k dom-
ku svému 18 měřic, 7 a půl mázlíku polí 
a  louku. Po  Kašparovi stal se učitelem 
syn a pak i  jeho vnuk. Po vymření rodu 
toho připadl domek i pole škole.“ 

 „Jak ubohé byly životní poměry sta-
rých učitelů, jest přímo neuvěřitelné! 

Museli se chudáci, když chtěli býti co 
nejskromněji živi, chytati se jiného, ved-
lejšího zaměstnání. To záleželo přede-

vším na  varhaničení a  kostelníkování. 
Oblékat a svlékat kněze, rozsvěcet pře-
de mší sv. svíce a  pak honem pádit 
na ‚kruchtu‘ k varhanám, zhasínat svíč-
ky, zvonit klekání, natahovat věžní hodi-
ny, líbat ruce panu faráři i slečně farské 
– to vše pan učitel musel dělat, aniž by 
byl směl o  tom přemýšlet, je-li to jeho 
povolání důstojným…“

 „Protože učitelé řídili hudbu a zpěvy 
na  kóře (na  kruchtě), říkalo se jim 

také latinským jménem ‚kantor‘ – t. j. ří-
ditel chóru, nebo regenschóri. Tehdy to 

byl běžný název učitelstva a  učitel byl 
i na titul ‚kantor‘ hrdým, protože se snad 
cenil více lepším hudebníkem – než 
schopným učitelem.“

Tolik několik zajímavostí z kroniky obce 
Chvaly, psané od roku 1922. Budiž i tyto 
informace, zvláště okolnosti profese 
učitelské, pro rodiče dítek školou povin-
ných, jasným důkazem vážnosti tohoto 
povolání tehdy i dnes.
   

Z kroniky obce chvalské vybral kronikář
Ivan Liška n

Školní děti a učitel před budovou tehdejší chvalské školy na fotografii z počátku 20. století, kdy obec řešila rostoucí počet žáků  
a nedostatek školních tříd

Obecná škola a obecní úřad ve Chvalech po roce 1876
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Porucha vědomí je stav, kdy postižený 
nereaguje na  oslovení ani na  zatřesení 
rameny. Situace, kdy po  zavolání po-
moci a kontrole dýchání zjistíme, že po-
stižený normálně dýchá, může působit 
méně dramaticky než zástava oběhu, 
přesto může být příznakem závažného 
onemocnění nebo úrazu. Proto je vždy 
důležité postupovat systematicky a po-
stiženého sledovat až do  příjezdu zdra-
votnické záchranné služby.

Nejprve zkontrolujte základní  
životní funkce

Pokud naleznete člověka ležet na  zemi 
a nereaguje:
1.	 Zajistěte bezpečnost – vaši i postiže-

ného.
2.	 Oslovte ho a zatřeste rameny – rea-

guje?
3.	 Zavolejte pomoc na čísle 155.
4.	 Zprůchodněte dýchací cesty záklo-

nem hlavy a zvednutím brady.

Poté zkontrolujte dýchání – sledujte 
pohyby hrudníku, poslouchejte a  vní-

Dýchá, ale nereaguje:  
co dělat při poruše 
vědomí
V tomto článku se budeme věnovat situaci, kdy člověk nereaguje, ale dýchá normál-
ně. Navážeme tak na předchozí díly, ve kterých jsme se zabývali náhlou zástavou 
oběhu a konceptem Zkontroluj–Zavolej–Zachraňuj.

V tomto článku jsme si ukázali, že 
u postižených, kteří nereagují (ale 
normálně dýchají):

–	 zajistíme bezpečnost a zavoláme 
pomoc na čísle 155;

–	 zprůchodníme dýchací cesty záklo-
nem hlavy a zkontrolujeme, zda 
dýchá normálně;

–	 pokud dýchá normálně – pone-
cháme postiženého na zádech 
a sledujeme dýchání;

–	 v odůvodněných případech využi-
jeme zotavovací polohu.

Zotavovací poloha

mejte proud vydechovaného vzduchu.
Pokud postižený dýchá normálně, není 
potřeba zahajovat resuscitaci. To však 
neznamená, že je situace vyřešena…

Co dělat, když postižený dýchá

U  člověka, který nereaguje, ale dýchá 
pravidelně a normálně, je nejdůležitější:
•	 ponechat ho na zádech;
•	 udržovat záklon hlavy, aby zůstaly 

dýchací cesty průchodné;
•	 pravidelně kontrolovat dýchání až 

do příjezdu záchranářů.

Změna stavu může nastat kdykoli – dý-
chání se může zhoršit nebo zcela zasta-
vit. Proto je nutné postiženého neustále 
sledovat! Pokud postižený nedýchá nebo 
nedýchá normálně – zahajte resuscitaci!

Kdy použít zotavovací polohu

V  některých situacích je vhodné uložit 
postiženého do  tzv. zotavovací polohy 
na boku. Ta pomáhá udržet dýchací ces-
ty průchodné a  snižuje riziko vdechnutí 
zvratků.

Zotavovací polohu volíme například teh-
dy, když:
•	 postižený zvrací nebo 
•	 je vysoké riziko, že bude zvracet 

(např. je silně opilý nebo intoxikova-
ný; po tonutí apod.).

Pokud se jedná o  pacienta s  úrazem 
(máte podezření na poranění páteře), je 
obvykle bezpečnější ponechat postiže-
ného na  zádech a  pouze udržovat prů-
chodnost dýchacích cest záklonem hlavy.

Věděli jste, že:
Porucha vědomí může být způsobena 
mnoha příčinami – například nízkou 
hladinou cukru v krvi, úrazem hlavy, in-
toxikací alkoholem či drogami, ale také 
cévní mozkovou příhodou nebo jiným 
závažným onemocněním.

Shrnutí

Postižený, který nereaguje, ale DÝCHÁ, 
vyžaduje vždy odbornou pomoc. Zacho-
vejte klid, postupujte systematicky podle 
Zkontroluj–Zavolej–Zachraňuj.

David Peřan n
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St 8. 4. v 16.30 hod.  
12. ZUŠkový koktejl, Divadlo Horní Počernice

Pá 10. 4. v 17 hod.  
Koncert žáků pěveckého oddělení ZUŠ, Chvalský 
zámek

Ne 12. 4. v 18 hod.  
Jarní koncert dechového orchestru ZUŠ, sál Pražské 
konzervatoře

Út 14. 4. v 18 hod.  
Koncert „Hraje celá rodina“, Galerie 14, Černý Most

Po 20. 4. v 17 hod.  
Koncert žáků žesťových tříd ZUŠ „V plechovém bale-
ní“, Chvalský zámek

St 22. 4. v 17 hod.  
Koncert žáků klavírního oddělení ZUŠ, Pianocentrum 
Bechstein Praha

Čt 23. 4. v 17.30 hod.  
IX. hudební večer, Chvalský zámek

Po 27. 4. v 19 hod.  
Stodolohraní, Chvalská stodola

Pozvánky na koncerty
ZÁKLADNÍ  UMĚLECKÁ  ŠKOLA, PRAHA 9, RATIBOŘICKÁ 30

A  ZÁKLADNÍ  UMĚLECKÁ  ŠKOLA MARIE  PODVALOVÉ, 
CUKROVARSKÁ 1, PRAHA 9 - ČAKOVICE

POŘÁDAJÍ

12. ZUŠKOVÝ KOKTEJL

8. 
DUBNA
2026

16.30
VERNISÁŽ VÝSTAVY

17.00
KONCERT, KDE 
VYSTOUPÍ ŽÁCI
HUDEBNÍHO
TANEČNÍHO
A DRAMATICKÉHO
OBORU

DIVADLO
HORNÍ POČERNICE
VOTUZSKÁ 379/11
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Do Chvalské školy  
zavítal spisovatel 
V prvním březnovém týdnu navští-
vil Chvalskou školu spisovatel Stanislav 
Beran. S žáky 2. stupně otevíral témata 
týkající se knihy – od prvotního nápadu 
až po konečné vydání. Mladší žáci si vy-
zkoušeli i roli spisovatele. Podle knižní 
obálky se pokoušeli odhadnout, o čem se 
bude v knize vyprávět. Uvědomili si na-
příklad, že titul knihy s ilustrací hraje vý-
znamnou roli v tom, jaký obraz si o knize 
vytvoříme, zda nás zaujme a my se do ní 
začteme.  
Žáci se od pana Berana dozvěděli, že za-
čal psát již v patnácti letech a spíše než 
dětským knihám se věnuje více próze pro 
dospělé. Dětské knihy byly původně psa-
né pro jeho vlastní děti a sám přiznal, že 
v této chvíli se dokončuje poslední kniha, 
která uzavře celou trilogii o Mikulášovi  
a záhadném sousedovi Čurdovi.  
Obě knihy byly nominovány do výroč-
ní ceny Zlatá stuha, která je udělována 
tvůrcům nejlepších dětských knih vyda-
ných v českém jazyce. Ocenění sleduje-
me a dopřáváme tak žákům to nejlepší ze 
současné literatury pro děti a mládež. 

Monika Mendlová n

Březen na ZŠ Stoliňská  
V pátek 6. března proběhl již 3. ročník plesu 
chvalské školy, který uspořádala naše škol-
ská rada s vyučujícími, paními asistentkami 
a vychovatelkami. Ples nabídl živou hudbu, 
vystoupení žáků i  uměleckých tanečníků, 
vynikající občerstvení ze školní jídelny i bo-
hatou tombolu od  našich sponzorů. Letos 

nám hrála skupina HopoBand, několik písní zazpívala i Leona Černá Stříbrná. Ples se 
velmi vydařil, atmosféra byla nádherná, taneční skupina Silverado roztančila i  jinak 
netančící. Velké poděkování patří všem přítomným za jejich podíl na nádherném veče-
ru. Poděkování taktéž patří všem, kteří se podíleli na přípravě i průběhu celého plesu: 
paním učitelkám, asistentkám, vychovatelkám, paní Kateřině Hornové, paní Monice 
Krozczkové, panu Jardovi Kočímu s manželkou, panu Jardovi Kočímu ml., paní Blance 
Fialové, manželům Warausovým a mnohým dalším, kteří se ochotně zapojili do týmo-
vé přípravy celé akce. Ples opět ukázal, že společný cíl rozdávání radosti ostatním je 
velkou radostí i pro ty, kteří se na přípravě podílejí. Jsme velmi rádi, že na ples přišla 
i řada našich bývalých kolegyň a zastupitelů MČ Praha 20. 
Na pátek 27. března připravujeme 26. ročník akce Noc s Andersenem. Malé nocležní-
ky čeká táborák, buřtíky, soutěže, kvízy, stezka odvahy i noční putování školou. Le-
tos přivítáme asi 127 malých nocležníků. Na neděli 29. března finišujeme s přípravou 
perníčků, abychom úspěšně podpořili akci Počernické kuře. A  závěrem pozvánka 
na středu 31. března, kdy proběhnou naše Velikonoční tvořivé dílny a s tím spoje-
né vynášení Morany do Chvalského rybníka. Srdečně vás zveme, udělejte si radost, 
přijďte a nechte se okouzlit žákovskými výrobky i výrobky našich kolegyň. Pro zá-
jemce je připraveno velikonoční tvoření. Naše „Emilka“ to chystá ve velkém stylu.  
A kdo to nestihne, výstava ve škole zůstane. Ozvěte se, rádi vás přivítáme.

Martin Březina n

Třetí ročník plesu 
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V neděli 15. února se Velký sál Lucerny 
stal svědkem každoroční události – konal 
se tu maturitní a imatrikulační ples ŠKO-
LY EU PRAHA. Sedm tříd prvního ročníku 
bylo k imatrikulaci připraveno hned po 
předtančení. Pak už ale přišli na řadu ti, 
kterým je ples určen především – letošní 
maturanti. Všichni přítomní mohli obdi-
vovat překrásné róby i účesy mladých 
dam, ale i eleganci mladých mužů. Kro-
mě šerpování zpestřila program večera 
i skvěle připravená půlnoční překvapení 
a závěrečná diskotéka se stala onou po-
věstnou třešinkou na dortu.

Zajímaví hosté

V polovině února nás navštívil novinář 
Ondřej Houska, který se dlouhodobě vě-
nuje evropské politice, působil jako zpra-
vodaj ČRo v Bruselu a nyní píše do Hos-
podářských novin. Proto byla tématem 
besedy role České republiky v EU.
V témže týdnu jsme ve škole přivítali dru-
hého nejvyššího ústavního činitele České 
republiky, předsedu Senátu PČR Milo-
še Vystrčila. Ten se studenty debatoval  
o postavení a úloze Senátu v rámci státní 

moci a o setkání s ním byl mezi studenty 
i pedagogy velký zájem.
Do třetice s našimi žáky začátkem března 
besedoval velvyslanec České republiky 
při NATO David Konecký. Aktuální bez-
pečnostní výzvy a priority ČR v rámci Se-
veroatlantické aliance byly tématy, která 
jsou v současné době přetřásána médii, 
politiky, ale také našimi studenty.

Další charitativní akce 

Dobročinné akce ve prospěch Ukrajiny 
pořádáme už od začátku války. Tento-
krát jsme pomohli dětskému domovu ve 
Lvově. Za prodej různých vlastnoručně 

upečených dobrot utržili organizátoři  
30 760 Kč. Součástí akce byla i sbírka 
materiální pomoci, jejíž hodnota dosáh-
la zhruba 12 000 korun. Děkujeme všem, 
kteří jakkoli přispěli, ale také organizá-
torům, že jim není lhostejné, co se děje 
kousek za našimi hranicemi.

Petra Bergmannová n
učitelka ŠKOLY EU PRAHA
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Olympiáda  
v Bártlovce
V ZŠ Bártlova proběhla v pátek 27. úno-
ra zimní olympiáda, při které si žáci vy-
zkoušeli různé disciplíny inspirované 
olympijskými sporty, například biatlon, 
rychlobruslení, curling ad. Soutěžící 
předvedli skvělé výkony a  navzájem se 
podporovali. Celá akce proběhla ve skvě-
lé atmosféře a  přinesla spoustu radosti 
i sportovních zážitků.

Hudební 
osvěžení
V březnu probíhá v ZŠ Bártlova program 
Mladí ladí. Do  programu se zapojili žáci 
ze všech tříd a společně objevovali svět 
hudby a  rytmu. Zároveň se seznámili 
s  netradičními hudebními nástroji a  vy-
zkoušeli si, jak vznikají zajímavé zvuky. 
Celá akce byla velmi příjemná a ukázala, 
jak hudba dokáže spojovat lidi a vytvářet 
nezapomenutelné zážitky.

Lucie Borová n
učitelka

Studenti tančili v Lucerně a pomáhali dětem na Ukrajině

Předseda Senátu Miloš Vystrčil při deba-
tě se studenty 

Studenti uspořádali charitativní akci na 
podporu dětského domova ve Lvově

Zimní olympiáda v Bártlovce
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Uplynulé období bylo na naší škole plné 
zajímavých aktivit, projektů i úspěchů 
našich žáků. Vedle výuky jsme společně 
zažili mnoho událostí, které podporují 
spolupráci, rozvíjejí znalosti i školního 
ducha.

Vznik školního časopisu
Velkou novinkou je vznik našeho školní-
ho časopisu. Na jeho přípravě se podíle-
jí žáci různých ročníků, kteří se zapojují 
jako redaktoři, autoři článků, fotografové 
i grafici. Časopis bude přinášet zprávy 
ze školního života, rozhovory, reportáže  
z akcí, ale také prostor pro tvorbu samot-
ných žáků. Cílem je nejen informovat, ale 
také dát žákům možnost rozvíjet jejich 
kreativitu, psaní i spolupráci v týmu.

Memoriál Sabiny Mudrové
Velmi silným a emotivním momentem 
školního života je každoročně Memoriál 
Sabiny Mudrové. Tento sportovní turnaj 
se koná na počest naší žákyně, která nás 
náhle a předčasně opustila. Do turnaje 
se zapojují družstva složená ze žáků jed-
notlivých ročníků, učitelů i absolventů 
školy. Společné sportovní klání tak není 

jen soutěží, ale především připomínkou 
Sabiny a důkazem toho, že školní komu-
nita drží při sobě.

Projekt Hrdá škola –  
Valentýnská pošta
V rámci projektu Hrdé školy se naše ško-
la zapojila do aktivity Valentýnská pošta. 
Žáci mohli svým spolužákům, kamará-
dům i učitelům posílat milé vzkazy, po-
děkování nebo přátelská přání. Speciální 
„poštovní schránka“ se během několika 
dní zaplnila a valentýnské dopisy poté 
putovaly ke svým adresátům. 

Edukativní výjezdy –  
iQlandia a Česká národní banka
Žáci 8. ročníku navštívili IQlandii v Liberci, 
kde zábavnou formou objevovali přírodní 
zákony a vyzkoušeli si řadu interaktiv-
ních experimentů. Devátý ročník zavítal 
do České národní banky, kde se seznámil 
s fungováním bankovního systému, rolí 
centrální banky i historií české měny.

Úspěchy v soutěžích a sportu
Naši žáci uspěli v olympiádě z anglické-
ho jazyka a výborně reprezentovali školu 

také ve sportovních turnajích v basket-
balu, fotbalu, florbalu a futsalu. Díky tý-
mové spolupráci a nasazení dosáhli skvě-
lých výsledků.

Kateřina Indráková n
učitelka

Třída tercie A  se 5. března zúčastnila 
exkurze v  Revolučním vlaku na  jedné 
z  jeho zastávek, na  vlakovém nádraží 
v  Jinonicích. Po  vstupu do  vlaku stu-
denti obdrželi speciální mobily s dotaz-
níkem, který se týkal návykových látek. 
Po  vyplnění dotazníku si mobily ještě 
ponechali a vstoupili do dalšího vagonu. 
Celý program pak probíhal tak, že stu-
denti zhlédli v první části vagonu, styli-

zované jako kinosál, 
část filmu a  byli 
vyzváni k  zodpo-
vězení otázky tý-
kající se filmového 
děje. Tento film byl 
o mladistvých a vli-
vu drog na ně a byl 
postaven na  reál-
ném příběhu. Tak 

to pokračovalo 
i  v  dalších va-
gonech. S  pří-
jemnou průvod-
kyní diskutovali 
na každé zastáv-
ce o zhlédnutých 
skutečnostech. 
Když se dostali 
na  konec filmu 
a  dozvěděli se, 
jak dopadly jeho 

postavy, měli možnost v posledním va-
gonu zanechat vzkaz pro další návštěv-
níky. Celý koncept Revolution Train je 
velmi dobře ztvárněný a skvěle přibližu-
je mladistvým to, co s lidmi mohou dělat 
návykové látky. Pokud byste chtěli ten-
to vlak navštívit, stačí počkat do června, 
kdy by se měl objevit právě v  Horních 
Počernicích.

Daniel Rybníček  
a Jiří Regál n

tercie A

Nové projekty, společné akce i úspěchy žáků 

Tým dívek z FZŠ Chodovická vybojoval 
ve školním basketbalovém turnaji skvělé 
2. místo a přivezl domů nejen pohár 
a diplom, ale také cennou zkušenost ze 
společné týmové hry a reprezentace školy

Návštěva protidrogového 
vlaku Revolution Train

Revolution Train přibližuje formou interaktivního programu 
mladým lidem rizika návykových látek
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V měsíci únoru se žáci třídy 8. A a žáci volitelného předmětu 
EVVO zapojili do projektu vyhlášeného nejstarší dobročinnou 
organizací v Česku – CHARITA ČESKÁ REPUBLIKA. 

Tato organizace vyhlásila soutěž Udržitelná Praha do škol pro 
žáky 6.–9. tříd, jejímž tématem je Udržitelný rozvoj. Žáci mají 
za úkol si vybrat jeden ze 17 cílů udržitelného rozvoje, o kte-
rém si myslí, že by se zde dalo něco vylepšit nebo pozměnit. 
Svůj nápad by měli zpracovat do projektu, který představí for-
mou videa. Video by mělo obsahovat cíl a danou výzvu, která 
je oslovila, postup, výsledky a přínosy pro školu a okolí, budoucí 
kroky projektu, který výzvu dále rozvine. 
A tak naši osmáci a deváťáci prošli workshopem, který byl ve-
den velmi milou lektorkou Kamilou Skalickou. Žáci s ní nejprve 
probrali všech 17 cílů, zdůvodnili si, jak dané cíle souvisí nejen 
se světem a s Českou republikou, ale jak jsou aplikovatelné i na 
naši školu. Pak si zahráli hru, která je namotivovala k vymýšlení 
příkladů realizace naplnění cílů. Nakonec se pustili do bouřlivé 
diskuse, co by mohlo být tématem našeho zapojení. 
Určitě vzniknou zajímavé návrhy, uvidíme, co žáci vymyslí. 

Další zajímavé informace a podrobnosti najdete na stránkách
www.youngcaritas.cz/soutezni-vyzva-udrzitelny-svet-do-skol.

Jana Jeřábková n
učitelka

Zapojení do soutěže 
Udržitelná Praha do škol
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Studenti ETS se zapojili  
do charitativní sbírky

V uplynulých týdnech se studenti i vyuču-
jící ETS zapojili do  první charitativní sbír-
ky pořádané Magistrátem hlavního města 
Prahy. Společně s dalšími školami se poda-
řilo shromáždit 62 velkých pytlů a 4 krabice 
oblečení, které nyní putují prostřednictvím 
neziskových a  příspěvkových organizací 
k lidem, kteří se ocitli v obtížné životní si-
tuaci.
Pomoc je určena mladým dospělým, kteří 
opouštějí ústavní péči, lidem bez rodin-
ného zázemí nebo těm, co se dostali až 
na ulici. Děkujeme všem studentům a vy-
učujícím, kteří se do  sbírky zapojili a po-
mohli tak lidem, co to potřebují.

Světový den sociální práce

17. března jsme si připomněli světový den 
sociální práce. Tento den je příležitostí 
poděkovat všem sociálním pracovníkům 
za  jejich každodenní práci, profesionalitu 

a lidskost. Právě oni často pomáhají lidem 
v  náročných životních situacích — ať už 
jde o rodiny v krizi, seniory, lidi bez domo-
va, nebo mladé lidi, kteří hledají své místo 
ve společnosti.
ETS v Horních Počernicích připravuje bu-
doucí sociální pracovníky na  tuto nároč-
nou, ale velmi potřebnou profesi. Studenti 
během studia získávají nejen odborné zna-
losti, ale také praktické zkušenosti, které 
mohou později využít při pomoci druhým.

Přijďte se podívat  
na den otevřených dveří

Pokud vás zajímá, jak studium sociální 
práce vypadá, rádi vás přivítáme na našem 
dni otevřených dveří. Můžete se setkat se 
studenty i  vyučujícími, dozvědět se více 
o studiu a podívat se, jak škola funguje.
Stačí naskenovat QR kód v  přiložené po-
zvánce, a získáte všechny potřebné infor-
mace pro zájemce o studium.
Těšíme se na setkání.

Michaela Zoubková n
ETS

ETS v Horních Počernicích pomáhá i vzdělává
Evangelikální teologický seminář (ETS) v Horních Počernicích připravuje budoucí sociál-
ní pracovníky – a jeho studenti zároveň pomáhají lidem v obtížných životních situacích.

ET
S



Létající disky 
ovládly novou halu 
v Počernicích.  
Domácí tým  
Poletíme slaví  
postup do 2. ligy
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Závody byly určeny pro nejmladší gym-
nastky, které poměřily své síly ve dvojboji 
kladina a  prostná. Do  Horních Počernic 
přijelo celkem 224 závodnic ze 17 oddílů 
z  celé České republiky. Vedle pražských 
klubů dorazily také gymnastky z Dobříše, 
Doks, Liberce, Litvínova, Mostu, Náchoda, 
Ostravy, Plzně, Poděbrad, Říčan či Teplic.
Nejmladší závodnice narozené v  letech 
2021–2016 soutěžily ve dvou kategoriích. 
Z  domácích gymnastek se nejlépe daři-
lo Lucii Mračkové (2016), která vybojo-
vala krásnou bronzovou medaili. Nikola 
Lainová (2021) obsadila 5. místo, Tereza 
Brabcová (2018) skončila šestá a  Bibiana 
Hájková (2017) rovněž vybojovala 6. místo.
Do  finále na  kladině a  na  prostných se 
gymnastky musely nejprve kvalifikovat 
v  kategoriích III a  IV. Postupovalo vždy 
osm nejlepších závodnic, v případě rov-
nosti známek maximálně devět.

Ve III. kategorii se kvalifikovaly tři 
naše závodnice na kladině. Nejlé-
pe si vedla Markéta Matoušová, 
která obsadila 4. místo. Ema Raj- 
mová skončila sedmá a  Natálka 
Klečková osmá.
Na  prostných se ve  stejné kategorii 
představily hned čtyři naše závodnice. 
Vítězství vybojovala Ema Heuschnei- 
derová, třetí místo obsadila Markéta 
Matoušová. Vanesa Vodičková skončila 
pátá a Jana Andresová sedmá.
Ve  IV. kategorii se na  kladině probojo-
valo do finále hned šest domácích gym-
nastek. Stříbrnou medaili získala 
Laura Kejlová, bronz vybojovala 
Laura Bohatová. Čtvrtá skon-
čila Lucie Zahradníčková, šestá 
Anežka Pospíšilová a sedmá Soňa 
Poláková.
Na  prostných se představilo 

sedm domácích 
závodnic a  hned 
dvě z nich vystou-
paly na  nejvyšší 
stupínek – Veroni-
ka Brabcová a Lu-
cie Zahradníčková. 
Bronz získala Soňa 
Poláková. Laura 
Bohatová skonči-
la čtvrtá, Laura Kejlová 
pátá, Eliška Honzíčková 
šestá a Anežka Pospíšilo-
vá osmá.

Celý závod byl opět gymnastickým ma-
ratonem plným napětí, radosti i krásných 
výkonů. Mladé gymnastky předvedly ob-
divuhodnou bojovnost i eleganci a svými 
sestavami potěšily nejen trenéry a  roz-
hodčí, ale i všechny diváky tohoto nároč-
ného a krásného sportu.

Lenka Barešová n
předsedkyně AE+SG

Mladé gymnastky rozzářily  
počernické memoriály
Tělocvična Základní školy Ratibořická v  Horních Počernicích hostila v  neděli  
15. února již 36. ročník tradičních gymnastických memoriálů – Jaroslava Mládka 
(cvičení na kladině), Jeronýma Šafáře (cvičení na prostných) a Tondy a Věry Ro-
sendorfových, jejichž 7. a 5. výročí úmrtí si letos připomínáme. Tito významní lidé 
počernické gymnastiky zůstávají v paměti všech, kteří tento krásný sport milují.

Finalistky III. kategorie na kladině. Domácí gymnastky se mezi silnou konkurencí 
rozhodně neztratily. Markéta Matoušová vybojovala 4. místo, Ema Rajmová skončila 
sedmá a Natálka Klečková osmá

Víkend 7.–8. 2. patřil v Horních Počerni-
cích sportu, napětí a létajícím diskům. 
Naše městská část hostila kvalifikační 
turnaj v Ultimate Frisbee, který zároveň 
pokřtil palubovku nové sportovní haly 
v Jívanské ulici.

Radost z medailí ve finále prostných ve III. kategorii. 
Vítězkou se stala domácí Ema Heuschneiderová a třetí 
místo vybojovala Markéta Matoušová

Silné zastoupení domácích gymnastek ve finále  
IV. kategorie na kladině přineslo hned dvě me-
daile – stříbro pro Lauru Kejlovou a bronz pro 
Lauru Bohatovou

Velká radost domácího oddílu ve finále prost-
ných IV. kategorie. Zlaté medaile vybojovaly 
Veronika Brabcová a Lucie Zahradníčková, 
bronz přidala Soňa Poláková
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Moderní prostory haly se ukázaly jako 
perfektní zázemí pro tento dynamický 
sport. Pro ty, kteří se s Ultimate Frisbee 
ještě nesetkali: jedná se o bezkontaktní 
týmový sport s  létajícím ta-
lířem. Unikátní je tím, že se 
hraje bez rozhodčích – vše 
stojí na  takzvaném Spirit of 
the Game, tedy na  férovosti 
a  vzájemném respektu hrá-
čů, kteří si přestupky hlásí 
sami.
V silné konkurenci se neztra-
til ani domácí tým Poletíme. 
Po  sérii náročných zápasů 
se našim hráčům podařilo 
vybojovat krásné 5. místo. 
Ačkoliv to na  první pohled 
nemusí vypadat jako me-
dailová pozice, pro Poletíme 

pátá příčka znamená přímou kvalifikaci 
do 2. české ligy!
Děkujeme všem fanouškům, kteří přišli 
fandit do  nové haly. Pokud byste měli 

zájem tento sport vyzkoušet, neváhejte 
nás kontaktovat na  našem Instagramu 
@poletime_ultimate.

Klub Ultimate Frisbee n

Domácí tým Poletíme slaví postup do 2. české ligy
Zajímavostí Ultimate Frisbee je, že 
se hraje bez rozhodčího 

Možná že právě původ v  rodině provo-
zovatelů hospody přispěl k  tomu, že se 
nejmladší syn nikdy nestranil společnosti. 
Když po maturitě odešel studovat do Víd-
ně, zapojil se v  roce 1848 do  revolučního 
kvasu, a aby se vyhnul zatčení, emigroval 
do USA. Tam se, stále pod původním ně-
meckým jménem, věnoval českému kra-
janskému hnutí.
Když se Adalbert Fingerhut mohl v  roce 
1858 vrátit do Prahy, přivezl s sebou roz-
sáhlé národopisné i  průmyslové sbírky, 
a  tak proměnil rodinné sídlo v  centrum 
české inteligence. V jeho počinech ho pod-
porovala matka Anna a  později i  Josefa 
Křížková, se kterou se v  roce 1875 oženil. 
Obě měly vliv na založení Amerického klu-
bu dam, který podporoval šíření pokroku 
do domácnosti a emancipaci žen. Je potře-

ba podotknout, že původní řemeslo v rodi-
ně nezaniklo. Vojtěchův bratr Ferdinand se 
věnoval pivovarnictví a výrobě lihovin. Také 
on je známý jako mecenáš umění a vlaste-
nec, který šířil českou myšlenku ve Francii 
a v Německu.
V  předchozím odstavci je uvedena česká 
verze jména Vojtěcha Náprstka. Tu začal 
používat už na  střední škole, ale o  pře-
jmenování požádal až po  návratu z  USA 
a oficiálně mu byla změna jména povolena 
až v roce 1880. Českou verzi jména ovšem 
používali i manželka, matka a bratr.
Vojta Náprstek se v roce 1864 stal poslan-
cem českého zemského sněmu a  v  roce 
1866 se mu dostalo od císaře za loajálnost 
a  činy při okupaci Pruskem vyznamenání 
Nejvyšší spokojenosti. V roce 1888 byl tedy 
veřejně známou a uznávanou osobou, tak 
není divu, že si ho vybrali zakladatelé Klubu 
českých turistů František Čížek, Vilém Kurz 
a Vratislav Pasovský za svého předsedu.
Dnešní Klub českých turistů vydává na po-
čest dvou set let od narození prvního před-
sedy tematický turistický odznak Vojta Ná-
prstek 2026. Záznamník pochodu je možné 
získat na  sekretariátě KČT oblast Praha 
na Chvalech, Náchodská 28, a k udělení od-
znaku je potřeba absolvovat čtyři pochody 
z níže uvedených:
18. 4. Výroční pochod Vojty Náprstka, který 
má dvě varianty, delší čtrnáctikilometrová 
startuje u Náprstkova muzea a kratší osmi-

kilometrová u hlavního vchodu do Olšan-
ských hřbitovů.
2. 5. Karlštejnská tlapička vede z Berouna 
na Karlštejn po nejstarší dochované znače-
né trase Klubu českých turistů přes Svatý 
Jan pod Skalou. Je dlouhá 13 km.
6. 6. Pochod údolím Židovy strouhy a Luž-
nice vede od Muzea turistiky v Bechyni, má 
více tras, některé z nich vedou k vyhlídkám 
nad Lužnicí, pojmenovaných po  předse-
dech KČT Vojtovi Náprstkovi, Vratislavu 
Pasovském a Jiřím Guthovi-Jarkovském.
22. 8. Tradiční pochod k  výročí otevře-
ní rozhledny na  Petříně vede mimo jiné 
ke stolu Vojty Náprstka z roku 1896.
29. 8. Čtyři řeky s Trilobitem je tradiční po-
chod, který každoročně střídá trasy podél 
jedné z  řek nedaleko Prahy. Letos pochod 
vede ze Štěchovic ke  Svatojánským prou-
dům nad první trasou vyznačenou KČT, kte-
rá je dnes skryta pod hladinou vodní nádrže.

Petr Teringl n
Klub českých turistů

Vojta Náprstek – dvě stě let 
Je to přesně dvě stě let, co se 17. dubna narodil Adalbert Fingerhut. Jako rodný dům se 
obvykle uvádí hostinec s vinopalnou U Halánků, ale ten zakoupili jeho rodiče až čtyři mě-
síce po jeho narození. Rodným domem tak byl zřejmě pivovar U Šturmů na Uhelném trhu.

Anna Náprstková se svými syny Ferdi-
nandem a Vojtěchem (stojící)

Historické město Bechyně, které bylo 
jedním z míst spojených s výlety českých 
turistů
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Kdy jste si poprvé uvědomili, že sport 
je pro Metoděje něco víc než jen dětský 
koníček?
Pavlína Jílková: My jsme k  tomu nikdy 
nepřistupovali tak, že by se tím jednou 
měl živit, ale přáli jsme si, aby sportoval 
a sport byl nedílnou součástí jeho života. 
U  kolečkových bruslí jsme věděli, že to 
není úplně sport, ve kterém by se člověk 
mohl uživit, ale mysleli jsme, že to bude 
jeho druhý život. Asi někdy kolem třinác-
ti nebo čtrnácti let, když začal mít první 
větší úspěchy na  evropských a  světo-
vých závodech, jsme si uvědomili, že by 
v tom mohl být opravdu dobrý.
Ondřej Jílek: Hlavně byl do  toho úplně 
zapálený. Nikdy jsme ho nemuseli nutit 
na trénink. Spíš se stávalo, že když třeba 
pršelo a trénink nebyl, byli kluci zklamaní. 
Takže pro nás to bylo jednoduché, kluci 
chtěli sportovat a my jsme je v tom pod-
porovali.

Jeho sportovní cesta začala tedy v pěti 
letech na oválu v Běchovicích?
Pavlína Jílková: Ještě před tím jsem 
mu domluvila trenérku, aby se naučil 
úplné základy jako stát na  bruslích, pa-
dat a  zvednout se. Zkoušeli to na  hřišti 

u školky v Heřmánku na Černém Mostě. 
Pak jsme si jeli zabruslit na ovál do Bě-
chovic, aby si to vyzkoušel pořádně. Já 
jsem Metoděje povzbuzovala, aby přidal, 
zrychlil – a  on opravdu zrychlil. To za- 
ujalo trenérku Danu Štěpánkovou, která 

nás oslovila s tím, že má Mety výbornou 
akceleraci a  že by mohl přijít do oddílu. 
Přišli jsme se podívat na  trénink a  tam 
vlastně jeho bruslařská dráha začala.

Jaký byl Metoděj jako malý kluk?
Pavlína Jílková: Byl to normální kluk, 
takže samozřejmě byl i  rošťák a  zlobil, 
asi jako každé dítě. Ale když ho něco 
bavilo, vydržel u  toho. U  bruslí zůstal 
od začátku, nepřelétával mezi kroužky. 
Dělal k tomu ale i další sporty, například 
jiu-jitsu v  Kosagymu nebo byl v  lyžař-
ském klubu v  Neratovicích. Ale kolem 
dvanácti let už si musel vybrat, protože 
všechno dohromady nešlo stíhat. A vy-
bral si brusle.
Ondřej Jílek: Mety byl hodně soutěži-
vý a vytrvalý. Třeba když jsme spolu jeli 
na kole, vždycky jsme soupeřili, kdo vyje-
de kopec první. Už od malička bylo vidět, 
že chce vyhrát. On se ale zkrátka nechtěl 
účastnit, chtěl zvítězit.

Vrcholový sport na bruslích ale přináší 
i pády a zranění. Zažil nějaké vážnější?
Pavlína Jílková: Na  bruslích jsou pády 
běžné, takže velké odřeniny a naraženiny 
jsou skoro na denním pořádku. Manžel už 
je takový rodinný „doktor“, pořád něko-
ho převazuje. Nejvážnější zranění přišlo 
na  jeho prvním mistrovství Evropy, kte-
ré bylo krátce po  covidu v  Portugalsku. 
Hned při prvním závodě si zlomil klíční 
kost. Nepustili nás za ním do areálu, jeli-
kož ještě byla covidová opatření. To bylo 
pro nás opravdu těžké.
Ondřej Jílek: Musel na operaci, ale jakmi-
le to šlo, začal rehabilitovat. Doma máme 
malou posilovnu, takže mohl aspoň jez-
dit na  rotopedu a udržovat kondici. Vy-
robil jsem mu takovou „ručku“, aby mohl 
na tom rotopedu jezdit. 
Pavlína Jílková: Obvykle ale bývají jen ty 
naraženiny a  hloubkové odřeniny. Jed-

Úspěch nepřišel přes noc. Za olympijskými medailemi Metoděje Jílka stojí roky práce, 
cestování, odříkání, ale také rodinné zázemí, které mu od začátku věřilo. S maminkou 
Pavlínou Jílkovou a tatínkem Ondřejem Jílkem jsme mluvili o Metodějových začátcích, 
náročné olympijské kvalifikaci i o tom, jaké to je sledovat vlastního syna na vrcholu 
světového sportu.

Nejhorší je, když  
rodiče tlačí děti  
do vlastních snů

Metoděj s rodiči a bratrem na olympiádě Podpora rodiny je pro mladé sportovce velmi důležitá

V 19 letech vybojoval Metoděj dvě me-
daile z olympiády 
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nou byl ještě velký úraz na  mistrovství 
světa v maratonu v Itálii, kdy jel poslední 
závod, unikal do úniku a tam jela motor-
ka s  kamerou, které se musel vyhnout, 
a  tak narazil do zdi. Spolu s ním narazi-
lo asi dalších dvacet závodníků, kteří se 
motorce taky museli vyhnout, a ten pád 
byl opravdu ošklivý. Spoustu závodníků 
z  toho mělo zlomené ruce i  nohy, Mety 
naštěstí jen naražená žebra, a  byl tedy 
hodně sedřený.

Sport na vrcholové úrovni často znamená 
spoustu odříkání. Co všechno musela vaše 
rodina obětovat, aby se mohl věnovat 
tomu, co miluje?
Ondřej Jílek: My to nebereme jako oběť, 
spíš jsme si přizpůsobili podmínky. Jezdi-
li jsme s nimi na závody, na soustředění, 
trávili jsme tam spoustu času a naše do-
volená byla zkrátka s nimi na soustředě-
ní nebo závodech. Měli jsme kolem sebe 
další rodiče a byla fajn parta.
Pavlína Jílková: Nás bavilo sledovat 
syny, jak je baví trénovat, ale vždy jsme 
se to ale snažili nějak spojit. Kluci tréno-
vali a my jsme si třeba vzali kola a vyjeli 
někam po okolí. V mezičase se šli podí-
vat do města, abychom něco taky vidě-
li, nebo jsme si udělali dva dny u  moře 
a  pak zase jeli na  závody. Většina na-
šich dovolených vlastně byla spojená se 
sportem. 

Bylo pro vás důležité, aby vedle sportu 
pokračoval i ve škole?
Ondřej Jílek: Určitě. Sport může skon-
čit jedním velkým úrazem a člověk musí 
mít kam se vrátit. Proto jsem mu vždyc-
ky říkal: dělej sport naplno, ale zároveň 
studuj.
Pavlína Jílková: Teď studuje na  FTVS 
Univerzity Karlovy a  musím říct, že mu 
tam opravdu vyšli vstříc. Před olympiá-
dou se domluvili, že si zkoušky a zápočty 
může dodělat po  návratu, po  návratu 
z mistrovství světa si všechno postupně 
plánoval a domlouval s vyučujícími.

Kolečka ale nebyla jedinou disciplínou. 
Jak se Metoděj dostal k rychlobruslení 
na ledě?
Ondřej Jílek: Původně to byla jen zim-
ní příprava. Na  kolečkových bruslích 
je hlavní sezona v  létě a  v  zimě jsme 
hledali, jak trénovat techniku a  rych-
lost. Zakladatel oddílu RTS Praha Pavel  
Zajpt přišel s nápadem, že bychom zkusili 
led. Rodiče se složili, pronajal se Ice Ring 
a začali jsme chodit dvakrát týdně brus-
lit. Postupně nám to ale přestalo stačit, 
a  tak jsme se přesunuli do  Benátek nad 

Jizerou, kde už se 
trénovalo na  vyšší 
úrovni a  kde spo-
lečně s  benátec-
kým oddílem fun-
guje i  BZK Slavia 
Praha, kterého je 
na ledě členem.

Byl tohle moment, 
kdy se Metoděj 
začal posou-
vat od přípravy 
k vrcholovému 
rychlobruslení?
Ondřej Jílek: Ano. 
Zpočátku jsme 
to ale pořád bra-
li jako přípravu 
na  kolečka. Mladší 
syn Filip tam za-
čal víc jezdit short 
track, ale Metoděj 
v  short tracku ni-
kdy nezávodil. Pak 
jsme se jeli podívat 
na  mistrovství re-
publiky na  dlouhé dráze a  Metoděj tam 
vyhrál. Pro nás však nebylo nejdůleži-
tější to vítězství, ale spíš to, že se mu to 
opravdu zalíbilo. Pořídili jsme vybave-
ní a  začali hledat skupinu, se kterou by 
mohl dlouhou dráhu trénovat pravidelně.

A právě tehdy se otevřela cesta do Ně-
mecka?
Ondřej Jílek: Přesně tak. Když dostal na-
bídku do  Geisingenu na  kolečka, zjistili 
jsme, že část té skupiny přechází v zimě 
i  na  led. Domluvili jsme se s  nimi a  po-
stupně se vytvořila mezinárodní trénin-
ková skupina, se kterou trénuje dodnes. 
V létě Geisingen, v zimě Inzell. 

Začátek jeho kariéry na ledě byl vlastně 
hodně rychlý. Během tří let se dostal až 
na olympiádu. Byly chvíle, kdy jste měli 
strach, že je tlak příliš velký?
Pavlína Jílková: Já jsem to určitě nesla 
hůř než on. Když jsme spolu mluvili, při-
šel mi vždycky úplně klidný. Když jsem se 
ho ptala, jestli je nervózní, říkal: „Beru to 
jako další závod.“
Ondřej Jílek: Já jsem věděl, že výkonnost 
na  olympiádu má. Největší strach jsem 
měl z  toho, aby se něco nestalo během 
kvalifikace, nějaké zranění nebo nemoc. 
Kvalifikace byla strašně tvrdá. Musel se 
kvalifikovat ve čtyřech závodech světo-
vého poháru a u desetikilometrové trati 
to bylo obzvlášť přísné. Jakýkoli problém 
mohl znamenat konec.

Byla tedy kvalifikace na olympiádu stre-
sující možná ještě víc než samotné hry?
Ondřej Jílek: Pro mě určitě ano. V někte-
rých sportech sbíráte body delší dobu, 
ale tady je to velmi nekompromisní. 
Na olympiádu se navíc dostane jen ome-
zený počet závodníků. Na  desítce je to 
třeba jen dvanáct lidí, na  pětce dvacet. 
Takže ano, pro mě osobně byla kvalifika-
ce možná ještě náročnější na nervy než 
samotná olympiáda.

Pamatujete si okamžik, kdy bylo jasné, že 
pojede na olympiádu?
Ondřej Jílek: Po  jedné z  kvalifikací jsme 
už věděli, že má velmi dobře našlápnuto 
na  pět kilometrů. Nejkritičtější byla de-
sítka, která se jela jen jednou. My jsme 
zrovna byli v  Itálii s  Filipem na  junior-
ském světovém poháru a  sledovali jsme 
to na  mobilu. Když Metoděj zajel výbor-
ný čas a desítku vyhrál, oddechli jsme si. 
Bylo jasno, že má splněné dvě hlavní tratě, 
a nakonec se kvalifikoval ještě na další.

Olympijské závody jste sledovali přímo 
na místě?
Pavlína Jílková: Ano, ale ne tak, že by-
chom tam byli celé tři týdny. To ne-
šlo kvůli práci ani dalším povinnos-
tem. Vždycky jsme přiletěli nebo přijeli 
na konkrétní závod a pak se zase vraceli.
Ondřej Jílek: Navíc jsme se museli rozdě-
lit, protože mladší syn Filip měl ve stejné 
době svoje závody. Takže jednou jel je-

Metoděj s medailí a maskotem krátce po svém vítězném 
závodě



den z nás za Metodějem a druhý za Fili-
pem. Bylo to logisticky náročné, ale chtěli 
jsme být oporou oběma.

Jak jste prožívali jeho olympijský závod?
Pavlína Jílková: Snažila jsem se na sobě 
nedat nervozitu znát. Povídali jsme si 
s ostatními, ale uvnitř člověk pořád my-
slel na  to, že za  chvíli jede a  že mu to 
strašně přeje.
Ondřej Jílek: Když získal první medaili, 
obrovsky se nám ulevilo. Měl to. Ner-
vozita spadla. Pak už jsme mu na desít-
ce přáli, aby to dotáhl úplně, protože to 
strašně chtěl. Ale zároveň jsme si říkali, 
že i druhé místo je v jeho věku nádherný 
výsledek.

Co se vám honilo hlavou, když bylo jasné, 
že veze domů medaili?
Ondřej Jílek: Těžko se to popisuje. Pro 
mě to bylo hodně emotivní. Jako bývalý 
sportovec vím, co znamená olympijská 
medaile. Bylo to zadostiučinění za všech-
ny ty roky práce a přípravy.
Pavlína Jílková: Já jsem si to snad ani 
nedokázala úplně uvědomit. Lidé nám 
volali, psali, gratulovali, ale mně to pořád 
připadalo trochu neskutečné. Možná to 
tak mám doteď. Samozřejmě je to obrov-
ská radost, ale zároveň člověk ví, že tím 
to nekončí a že teď přijde další tlak.

Jaký byl váš první rozhovor s Metodějem 
po závodě?
Pavlína Jílková: V podstatě žádný. Hned 
po závodě byl obklopený novináři a ne-
bylo možné se k němu dostat. Řekli nám, 
ať přijedeme do Českého domu. Tam jsme 
na něj čekali, a to přivítání bylo nádherné. 

Všichni tleskali, skandovali jeho jméno, 
byla to opravdu silná chvíle. Když jsme 
se k  němu konečně dostali, jen jsme se 
objali, pogratulovali mu a  pak jsme ho 
nechali odpočívat, protože byl strašně 
unavený.

Změnil ho velký úspěch?
Pavlína Jílková: Řekla bych, že ne. Pořád 
je to stejný kluk. Možná je vyzrálejší, ale 
jinak ho to nezměnilo. Spíš obdivuju, jak 
zvládá rozhovory, jak reaguje, jak mluví. 
Někdy mu říkám, že bych to snad ani já 
sama takhle nezvládla.
Ondřej Jílek: V přístupu ke sportu se ur-
čitě nezměnil. Spíš teď řeší, jak skloubit 
školu, závody a všechno kolem. A samo-
zřejmě se jeho život částečně mění tím, 
kolik je kolem něj najednou pozornosti.

Jaký je Metoděj doma, když sundá brusle?
Pavlína Jílková: Úplně normální. Doma 
je mnohem otevřenější než na závodech. 
Sedne si s  námi, povídáme si. Na  závo-
dech je soustředěný, tam z  něj člověk 
skoro nic nedostane, ale doma funguje 
úplně přirozeně jako každý jiný kluk.

Často se mluví i o mladším bratrovi 
Filipovi, který je také velký talent. Jak to 
vnímáte?
Ondřej Jílek: Lidé říkají, že je třeba ještě 
talentovanější, ale takhle bych to neřekl. 
Spíš má v něčem výhodu, že začínal dřív 
a vyrůstal už v prostředí, kde jsme měli 
víc zkušeností. Víme, jaké vybavení po-
řídit, jak co nastavit, na co si dát pozor. 
Filip má velmi dobrou techniku, zvládá 
kolečka, long track i short track a v tom 
je jeho velká síla.

Pavlína Jílková: Tím, že všechno dělal 
odmalička s Metodějem, má spoustu věcí 
přirozeně zažitých. A  hlavně je na  něm 
vidět velká radost z pohybu.

Jaké má už Filip výsledky?
Ondřej Jílek: Na kolečkách byl jako mlad-
ší závodník posunutý do starší kategorie 
a  už tehdy si vedl výborně. Později zís-
kal na mistrovství Evropy stříbrnou a dvě 
bronzové medaile. Na ledě je v reprezen-
taci jak na  dlouhé, tak na  krátké dráze 
a  už teď závodí i  na  juniorských světo-
vých pohárech. Přitom soupeří s  kluky 
až o  čtyři roky staršími. Má našlápnuto 
velmi dobře, jen je potřeba všechno dělat 
citlivě a nic nepřehnat.

Vy sám jste se stal trenérem kvůli klu-
kům?
Ondřej Jílek: Do určité míry ano. Vystu-
doval jsem Fakultu tělesné kultury v Olo-
mouci, ale nikdy jsem se tím neživil. Tré-
nování mě ale vždycky bavilo. Když kluci 
začali bruslit, chtěl jsem tomu víc rozu-
mět, takže jsem si udělal trenérské kur-
zy na kolečkové rychlobruslení i  rychlo- 
bruslení na ledě. Doteď trénuju další sku-
piny a  u  Filipa spíš organizuju přípravu. 
U  Metoděje přišel moment, kdy už bylo 
jasné, že musí jít pod trenéra na  úplně 
jiné úrovni.

Nebyl pro vás těžký ten krok předat ho 
dál?
Ondřej Jílek: Vůbec ne. Měl jsem to 
srovnané. Věděl jsem, že na té úrovni už 
člověk potřebuje zkušenosti. S jeho sou-
časným trenérem jsme se bavili o filozofii 
tréninku a  pro mě bylo důležité hlavně 
to, aby se Metoděj posouval dlouhodobě. 
Nechcete udělat z  dorostence nebo ju-
niora hotového závodníka za cenu toho, 
že se pak ve dvaceti zastaví. Důležitá je 
dlouhověkost, zdravý vývoj a  neustálé 
zlepšování techniky.

Co byste vzkázali rodičům dětí, které sní 
o velkém sportovním úspěchu?
Ondřej Jílek: Aby to nebyl sen rodičů, 
ale dětí. Nejhorší je, když rodiče začnou 
přes dítě naplňovat svoje ambice. To děti 
rychle otráví. Musejí to chtít samy a rodi-
če je mají podporovat.
Pavlína Jílková: Přesně tak. Když dítě 
sport baví, rodiče to poznají. A  pak mu 
mají pomoct, ne ho tlačit. Ne kvůli peně-
zům, ne kvůli výsledkům, ale proto, že ho 
to naplňuje. To je podle mě úplně nejdů-
ležitější.

Lenka Bartáková n
redaktorka
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Rychlobruslařská brusle Metoděje Jílka, jeho hlavní závodní výbava
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Vyluštění najdete na straně 44.
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Nejhlubší stanicí pražského metra je stanice... (1. tajenka). Je postavená v hloubce 53 metrů.
Nejvýše položenou stanicí metra je stanice... (2. tajenka), která se nachází v nadmořské výšce 380 m n. m.
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Když procházíš pek-
lem, … (tajenka) se.  

(Winston Churchill) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

BALÍK – BARVA – BATERIE – BAZÉN – BOUŘE – BUBÍNEK – CESTA 
– DETEKTIV – EKOLOG – EROZE – HMOTA – KANÁL – KLIKA – KLI-
MA – KOLÁČ – KOMINÍK – LABYRINT – LÉKAŘ – LEPENKA – LILEK 
– MAŠLE – METÁL – MRKEV – OBLEK – OBRAZ – OKOLÍ – ORGÁN 
– SKÁLA – SKÚTR – SLAPY – SPONKA – ŠAŠEK – TUKAN – VČELA 
– VEVERKA – VRÁNA

SOUTĚŽ PRO LUŠTITELE KŘÍŽOVEK! 
Máte rádi hádanky a rádi byste vyhráli knihu? Pak pro vás máme soutěž! Vyluštěte naši křížovku a pošlete správné 
řešení na: redakce@pocernice.cz nejpozději do 10. 4. 2026. Ze všech úspěšných luštitelů vylosujeme jednoho výherce, 
který získá audioknihu Aristokratka na smrtelné pohovce od Evžena Bočka z nakladatelství OneHotBook. Výherkyní  
z luštitelů křížovky v březnovém čísle HPZ je Anna Kulhavá. Blahopřejeme.
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Ů NAJDI 5 ROZDÍLŮ
mezi dvěma téměř stejnými obrázky.  
Rozdíly si označ u horního obrázku

Po vyluštění osmisměrky zůstane 10 pís-
men, která čtena po řádcích tvoří tajenku.
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CHVALSKÝ ZÁMEK
do 4. 10.
Cesta kolem světa za 80 dní 
do 3. 5.
Minulost pod koly – Archeo-
logie na obchvatu Prahy
do 14. 4.
Jaro – Bohemia patchwork 
klub Praha
16. 4. – 3. 5.
Petr Šereda obrazy, Pavel 
Vágner fotografie
do 30. 4. 
Cestovatelský deník –  
Severní Amerika
14. 4. od 17.30 hod.
Beseda k výstavě Minulost 
pod koly – Archeologie na 
obchvatu Prahy
18. 4. od 9 do 12 hod.
Burza rybiček ve Chvalské 
stodole
24. 4. od 19 do 22 hod.
Tančírna ve Chvalské stodole 
25. 4. od 9 do 17 hod.
14. ročník Veterán párty  
na Chvalské tvrzi
27. 4. od 19 do 22 hod.
Stodolohraní ve Chvalské 
stodole
30. 4. od 15 do 22 hod.
Čarodějnice na Chvalské  
tvrzi  

DDM
8. 4. od 15 do 17 hod.
Just Dance párty v Prádelně 
18. 4. od 9 do 17 hod.
Turisťák 
30. 4. od 18 hod.
Čarodějnické nocování 

DIVADLO
1. 4. v 19.30 hod.	
Přání k narozeninám: Křtiny
7. 4. ve 14 hod.	
Když se zhasne
7. 4. v 19.30 hod.
Deset malých černoušků
8. 4. v 16.30 hod.
12. ročník ZUŠkový koktejl 
9. 4. v 19.30 hod.	
Kaktusový květ
10. 4. v 19.30 hod.	
Někdo to rád v Plzni
11. 4. ve 14 hod.	
Sanctum Nocturna vol. 2 
12. 4. v 15 hod.	
Alenka a její říše divů
14. 4. v 19.30 hod.	
Citová hodnota
15. 4. v 19.30 hod.	
Komorní recitál Báry Basiko-
vé a Kláry Trojanové
16. 4. v 19.30 hod.
Někdo to rád v Plzni
17. 4. v 18 hod.	
Felicie na cestách – z Prahy 

až na Nordkapp (BaltTrip 
2025) 
18. 4. v 16 hod.	
Super Mario galaktický film
18. 4. v 18.30 hod.	
Královský balet: Giselle
19. 4. v 19.30 hod.	
Stěny mají paměť 
20. 4. v 19.30 hod.	
Guru Ráďa  
aneb Návod na ženu
21. 4. v 19.30 hod.	
Neboj, dýchej, čaruj
22. 4. v 19.30 hod.	
Promovaní inženýři 
23. 4. v 19.30 hod.	
Říkají mi Lars
25. 4. v 15 hod.	
Příhody včelích medvídků
26. 4. v 19 hod.	
Upside Down 
27. 4. v 19.30 hod.
Kytice
28. 4. v 19.30 hod.		
Michael

KULTURNĚ KOMUNITNÍ 
CENTRUM
9. 4. od 16 do 17.15 hod.
Trénování paměti 
22. 4. od 17 do 19.30 hod.
Workshop:  
Drátovaný motýl
22. 4. od 18.30 do 21 hod. 
Seminář: Bohatství
23. 4. od 17.30 do 19.30 hod.
Zážitky z cest: Afrika
29. 4. od 17 do 19 hod.
Mezi řádky: Čtenářské  
posezení nad literaturou  
s Josefem Strakou

MUMRA J
každé pondělí a středu  
od 9.30 do 11.30 hod.
Setkávání rodičů s dětmi
10. 4. od 10 do 11.30 hod.
Seminář – Když jedeme na 
autopilota a jak se vrátit  
k sobě
14. 4. od 18 do 19.30 hod.
Keramický podvečer –  
Čínský drak
23. 4. od 16 do 18 hod.
Dny dobrovolnictví
27. 4. od 9.30 do 11.30 hod.
Seminář – Imunita je jako 
puzzle
8. a 22. 4. od 16 do 17.30 hod.
Podpůrná skupina –  
Psychická podpora maminek
1., 15. a 29. 4. od 16  
do 17.30 hod.
Podpůrná skupina – Rodiče 
náročných dětí
13. a 27. 4. od 14 do 15.30 hod.
Podpůrná skupina – Maminky 
s miminky do 1 roku

20. 4. od 14 do 15.30 hod.
Podpůrná skupina –  
Maminky s dětmi od 1 roku
7. a 21. 4. od 16.30 do 18 hod.
Podpůrná skupina –  
Vážná nemoc v rodině
20. 4. od 16.30 do 18 hod.
Podpůrná skupina –  
Psychika náctiletých

ZUŠ
1. 4. od 17 hod. 
Koncert žáků klarinetové 
třídy Romana Kudly, Chvalský 
zámek 
8. 4. od 16.30 hod. 
12. ZUŠkový koktejl, Divadlo 
Horní Počernice
9. 4. od 16.30 hod. 
Koncert žáků pěvecké třídy 
Marie Sedlákové, sál ZŠ  
Gen. Janouška
10. 4. od 17 hod. 
Koncert žáků pěveckého od-
dělení ZUŠ, Chvalský zámek
10. 4. od 17 hod. 
Koncert žáků violoncellové 
třídy Sory Youn, sál ZUŠ
13. 4. od 17 hod.
Koncert žáků flétnové třídy 
Dagmar Urbanové, Chvalský 
zámek
15. 4. od 18 hod. 
Koncert žáků tříd dechových 
nástrojů Lucie Rapčákové  
a Karla Palowského, sál ZUŠ
16. 4. od 19 hod. 
Koncert žáků saxofonové 
třídy Pavla Fiedlera, sál ZUŠ
17. 4. od 17 hod. 
Koncert žáků klavírní třídy 
Jitky Urbánkové,  
sál ZUŠ

20. 4. od 17 hod. 
Koncert žáků žesťových tříd 
ZUŠ „V plechovém balení“, 
Chvalský zámek
22. 4. od 17 hod. 
Koncert žáků hobojové třídy 
Jany Bergmannové a žáků 
klavírní třídy Eri Goto,  
Chvalský zámek
23. 4. od 17.30 hod. 
IX. hudební večer,  
Chvalský zámek
24. 4. od 17 hod. 
Koncert žáků pěvecké třídy 
Marie Sedlákové, Chvalský 
zámek
24. 4. od 17 hod. 
Koncert žáků violoncellové 
třídy Tatiany Braylovskayi, 
sál ZUŠ
27. 4. od 19 hod. 
Stodolohraní,  
Chvalská stodola
28. 4. od 16.30 hod. 
Koncert žáků pěvecké třídy 
Ivany Harazimové a žáků ky-
tarové třídy Michala Straky, 
Chvalský zámek

OSTATNÍ
2. 4. až 14. 5.
Velikonoce ve Svépravické 
kapličce
7. 4. od 16 hod.
Gladiátorské hry a Projekt 
Občan Gymnázia Chodovická 
– Chvalská stodola
21. 4. od 15 hod.
Ples seniorů ve Chvalské 
stodole
28. 4. od 12.30 do 17 hod.
Jarní prodejní výstava v MŠ 
Chodovická

 
LUŠTÍME S HPZ – vyluštění ze str. 43

OSMISMĚRKA
Když procházíš  
peklem, nezastavuj se.

(Winston Churchill)

NAJDI 5 ROZDÍLŮ

ŠVÉDSKÁ KŘÍŽOVKA  
Z BŘEZNOVÉHO ČÍSLA
Za nejstarší dochovanou budovu  
v Praze bývá považována vyšehrad-
ská rotunda svatého Martina. Byla 
postavena ve 2. polovině 11. století 
a stále slouží svému účelu.
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Seč trávníku, vertikutace, 
hnojení

Údržba plotů a keřů

Řez stromů, rizikové kácení

Svařování ocelových
obrubníků

Odvoz bioodpadu

V případě zájmu mě kontaktujte 

+420 774 914 039

zahradymarsik@gmail.com

Firma Creanet s.r.o. 
nabízí své služby. 
Pomáháme lidem 
zbavit se hmyzu, 
hlodavců, švábů, 
brouků, mravenců, 
kun atd. Provádíme 
odbornou dezinfekci 
(svrab, žloutenka 
atd.), dezinsekci  
a deratizaci. Více 
informací najdete na 
www.dezimex.cz.

Odhady, posudky 
pozemků, domů  
a bytů i pro odpisy 
při pronájmu  
provede znalec  
Ing. F. Smetana.  
Tel.: 602 970 835

Instalatér, topenář, 
svářeč                                                    
Odborně, spoleh-
livě, rychle. Voda, 
plyn, topení.  
M. Trnka,  
tel.: 775 961 432 

Hledám paní na 
výpomoc při úklidu. 
Vhodné pro důchod-
kyni. Počet hodin 
dle dohody. 
Cca 2–3x týdně. 
Volejte 603 520 407.

almma.cz
almma@almma.cz

222 590 590 

Ovládněte světlo.

16.4.
Praha 4
8:00 - 18:00

DEN
otevřených dveří

rolety
žaluzie
markýzy
screen

(venkovní)
(venkovní)

WWW.VYKUPVECI.CZ   
vykoupí vybavení domácnosti 
(DVD, VHS, CD, LP, MC), sklo, 
porcelán a mnoho dalšího se 
dozvíte na webu. 
Tel.: 704 318 552, 602 262 786, 
vykupveci1@seznam.cz
INSTALATÉR – TOPENÁŘ   
Tomáš Ježek, tel.: 605 707 393

! ODVOZ STARÉHO 
NÁBYTKU NA SKLÁDKU ! 
Vyklízíme sklepy, byty, pozů-
stalosti, zahrady atd. Naložíme 
a odvezeme nepotřebné věci 
za rozumnou cenu.  STĚHOVÁ-
NÍ. Tel.: 773 484 056

KNIHY A KNIŽNÍ POZŮSTALOS-
TI KOUPÍM. Tel.: 601 535 025

Masáže, depilace, kosmetika. 
Příznivé ceny, spokojení  
klienti a osobní přístup.  
Š. Vosková – tel.: 730 543 361  
více info – www.masazesv.cz 
DOPŘEJTE SI RELAX A PÉČI.

ZAHRADNÍ PRÁCE – čištění za-
rostlých pozemků s odvozem, 
sekání vysoké trávy, mulčování, 
zakládání a kompletní údržba 
trávníků, řez a výsadba živých 
plotů, stromů a keřů, úklid listí 
s odvozem, snížení, prořez, 
kácení stromů, frézování 
pařezů, výkop kořenů, postřiky, 
odplevelení pozemku, dlažby.
Tel.: 608 961 169, 
www.jelovsky.cz




